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Âàæíåéøûÿ íàâ³íû ñâåòó

Ýêñïåðòû Å¢ðÀçÝÑ àäçíà÷ûë³, øòî áåëàðóñêàÿ
ýêàíîì³êà – àäíà ç ñàìûõ ýíåðãàçàòðàòíûõ ó ÑÍÄ,
ïà ¢çðî¢í³ ðûíêàâûõ ðýôîðì áåëàðóñû ³ñòîòíà
àäñòàë³ àä ³íøûõ ïîñòñàâåöê³õ êðà³í. Ñ¸ëåòà òîëüê³
6,5 % ñóàé÷ûíí³êà¢ àòðûìî¢âàþöü öÿïåð çàðïëà-

òó ¢ ñóìå 500 $ ó ìåñÿö ³ çàíÿòû ÿíû ¢ áàíêà¢ñêàé
äçåéíàñö³, çäçåëêàõ ç íåðóõîìàñöþ ³ íà áóäà¢í³öò-
âå. Ñóìíà, àëå ¢ïåðøûíþ Áåëàðóñü, ïà äàäçåíûõ
ïðàâåäçåíûõ ó ÐÔ ñàöàïûòàííÿ¢, òðàï³ëà ¢ ñï³ñ
ïÿö³ àñíî¢íûõ âîðàãà¢ Ðàñ³³ ¢ ñâåöå.
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òàâàðà¢ äëÿ äçÿöåé. Ãýòà
ïðàäóãëåäæàíà ïàñòàíî-
âàé Ñàâåòà ì³í³ñòðà¢ ¹
1052 àä 6 æí³¢íÿ 2011
ãîäà, àïóáë³êàâàíàé íà
Íàöûÿíàëüíûì ïðàâà-
âûì ³íòýðíýò-ïàðòàëå.
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Вольнае Глыбокае

 Кастусь Шыталь  Кастусь Шыталь 
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Спроба паставіць Спроба паставіць 
каталіцкі крыж у каталіцкі крыж у 
цэнтры мястэчка цэнтры мястэчка 
Крулеўшчына, што Крулеўшчына, што 
ў Докшыцкім раё-ў Докшыцкім раё-
не, натыкнулася на не, натыкнулася на 
моцны супраціў моцны супраціў 
праваслаўных. праваслаўных. 
Каталікам давялося Каталікам давялося 
адкласці ўстаноўку адкласці ўстаноўку 
крыжа да часу, па-крыжа да часу, па-
куль сітуацыя не куль сітуацыя не 
супакоіцца. супакоіцца. 

Крыж раздоруКрыж раздору

Пачалося ўсё з таго, што Пачалося ўсё з таго, што 
каталіцкія вернікі пажадалі каталіцкія вернікі пажадалі 
замяніць крыж, які стаіць замяніць крыж, які стаіць 
на ўездзе ў Крулеўшчыну на ўездзе ў Крулеўшчыну 
з боку Докшыц. з боку Докшыц. “Крыж “Крыж 
перашкаджаў лініі элек-перашкаджаў лініі элек-
траперадач, таму сталі траперадач, таму сталі 
шукаць іншае месца. шукаць іншае месца. 
Вырашылі паставіць у Вырашылі паставіць у 
шматлюдным месцы, шматлюдным месцы, 
на скрыжаванні дарог”на скрыжаванні дарог”, , 
– кажа каталічка Галіна – кажа каталічка Галіна 
Кіцько. Паставіць рашылі Кіцько. Паставіць рашылі 
на развілцы дарог на Док-на развілцы дарог на Док-
шыцы і Падсвілле, побач з шыцы і Падсвілле, побач з 
крамай, вядомай у народзе крамай, вядомай у народзе 
пад назвай БАМ. пад назвай БАМ. 

Ідэю ўстаноўкі крыжа ў Ідэю ўстаноўкі крыжа ў 
Крулеўшчыне падтрымаў Крулеўшчыне падтрымаў 
вядомы ксёндз Уладзіслаў вядомы ксёндз Уладзіслаў 
Завальнюк, пробашч Чыр-Завальнюк, пробашч Чыр-
вонага касцёла ў Мінску. вонага касцёла ў Мінску. 
Ён паабяцаў прывезці кап-Ён паабяцаў прывезці кап-
сулу, у якой будуць змяш-сулу, у якой будуць змяш-
чацца святыні з Палесты-чацца святыні з Палесты-
ны – зямля з ваколіц Гроба ны – зямля з ваколіц Гроба 
Гасподняга, камень з гары Гасподняга, камень з гары 
Фавор, алей, асвечаны ў Фавор, алей, асвечаны ў 
Іерусаліме. Улады Док-Іерусаліме. Улады Док-
шыцкага раёна далі дазвол шыцкага раёна далі дазвол 
на ўстаноўку крыжа. Ура-на ўстаноўку крыжа. Ура-
чыстую ўстаноўку і асвя-чыстую ўстаноўку і асвя-
чэнне крыжа запланавалі чэнне крыжа запланавалі 
на 5 жніўня.на 5 жніўня.

Але вечарам 4 жніўня Але вечарам 4 жніўня 
здарылася нечаканая па-здарылася нечаканая па-
дзея – праваслаўныя вер-дзея – праваслаўныя вер-
нікі сабраліся на мітынг нікі сабраліся на мітынг 
каля месца, дзе каталікі каля месца, дзе каталікі 
планавалі ставіць крыж. планавалі ставіць крыж. 
Некалькі дзясяткаў пра-Некалькі дзясяткаў пра-
васлаўных бабулек і мяс-васлаўных бабулек і мяс-
цовы настаяцель айцец цовы настаяцель айцец 
Віктар Гмір пастанавілі Віктар Гмір пастанавілі 
змагацца супраць устаноўкі змагацца супраць устаноўкі 
каталіцкага крыжа.каталіцкага крыжа.

Вестка пра праваслаўны Вестка пра праваслаўны 
мітынг імгненна разля-мітынг імгненна разля-
целася па Крулеўшчыне, целася па Крулеўшчыне, 
дайшла і да каталікоў. дайшла і да каталікоў. 
Яны таксама пастанавілі Яны таксама пастанавілі 
змагацца – за сваё пра-змагацца – за сваё пра-
ва паставіць крыж у мя-ва паставіць крыж у мя-
стэчку. Аб 11-й гадзіне 5 стэчку. Аб 11-й гадзіне 5 
жніўня, калі планавала-жніўня, калі планавала-
ся закладваць капсулу з ся закладваць капсулу з 
ерусалімскімі святынямі, ерусалімскімі святынямі, 
сабраліся два дзясяткі сабраліся два дзясяткі 
каталіцкіх вернікаў. Пакуль каталіцкіх вернікаў. Пакуль 
чакалі прыезду ксяндзоў, чакалі прыезду ксяндзоў, 
яны голасна абмяркоўвалі яны голасна абмяркоўвалі 
абурэнне праваслаўных. абурэнне праваслаўных. 
Каталіцкае духавенства Каталіцкае духавенства 
вучыць вернікаў павазе вучыць вернікаў павазе 
да праваслаўных, таму да праваслаўных, таму 
каталікам цяжка было каталікам цяжка было 
зразумець, чаму пра-зразумець, чаму пра-
васлаўныя не маюць па-васлаўныя не маюць па-
вагі да каталікоў. вагі да каталікоў. “Я ж “Я ж 
не супраць, што каля не супраць, што каля 
майго дома стаіць пра-майго дома стаіць пра-
васлаўная царква. Наад-васлаўная царква. Наад-
варот, я рада, я схіляю варот, я рада, я схіляю 
галаву перад царквой”галаву перад царквой”, – , – 
сказала адна каталічка.сказала адна каталічка.

Нарэшце прыехалі Нарэшце прыехалі 
ксёндз Уладзіслаў Заваль-ксёндз Уладзіслаў Заваль-
нюк і мясцовы пробашч нюк і мясцовы пробашч 
Юры Бараўнёў. Вернікі Юры Бараўнёў. Вернікі 

жае бацюшкаваму дому, ён жае бацюшкаваму дому, ён 
не растлумачыў. А да таго не растлумачыў. А да таго 
дома ад крыжа – метраў дома ад крыжа – метраў 
дзвесце. дзвесце. 

Шэраговыя вернікі – Шэраговыя вернікі – 
каталіцкія і праваслаўныя каталіцкія і праваслаўныя 
– дадавалі свае аргумен-– дадавалі свае аргумен-
ты. Некаторыя заклікалі ты. Некаторыя заклікалі 
мірыцца. Але частка мірыцца. Але частка 
праваслаўных выказвала-праваслаўных выказвала-
ся вельмі агрэсіўна. ся вельмі агрэсіўна. “На “На 
праваслаўную Пасху праваслаўную Пасху 
агонь у Ерусаліме загара-агонь у Ерусаліме загара-
ецца”, ецца”, – са злосцю ў голасе – са злосцю ў голасе 
сказала жанчына, даказва-сказала жанчына, даказва-
ючы правільнасць яе веры. ючы правільнасць яе веры. 
“Хай палякі ў Польшчу “Хай палякі ў Польшчу 
едуць”,едуць”, – закрычала іншая.   – закрычала іншая.  

Аўтару гэтых радкоў, які Аўтару гэтых радкоў, які 
выконваў журналісцкае за-выконваў журналісцкае за-
данне і не ўлазіў у спрэчкі, данне і не ўлазіў у спрэчкі, 
таксама дасталося. таксама дасталося. 

“Напішы хоць слова, “Напішы хоць слова, 
мразь, я цібя унічтожу. мразь, я цібя унічтожу. 
І з псіхушкі всю жызнь І з псіхушкі всю жызнь 
не вылезеш”,не вылезеш”, – пагражала  – пагражала 
адна шчырая праваслаўная адна шчырая праваслаўная 
верніца. – верніца. – “Я заяўлю ў “Я заяўлю ў 
КГБ”,КГБ”, – дадала другая. – дадала другая.

Праваслаўны свя-Праваслаўны свя-
тар спрабаваў супакоіць тар спрабаваў супакоіць 
людзей, заклікаў да міру. людзей, заклікаў да міру. 
Сказаў пра сваё станоўчае Сказаў пра сваё станоўчае 
стаўленне да каталіцтва: стаўленне да каталіцтва: 
“Я і таму, і таму крыжу “Я і таму, і таму крыжу 
хрышчуся”.хрышчуся”. Але пры гэтым  Але пры гэтым 
абараняў выключнае права абараняў выключнае права 
праваслаўных вырашаць, праваслаўных вырашаць, 
дзе каталікі могуць ці не дзе каталікі могуць ці не 
могуць ставіць крыж. На могуць ставіць крыж. На 
думку айца Віктара, вы-думку айца Віктара, вы-
рашыць канфлікт можна рашыць канфлікт можна 
будзе толькі тады, калі будзе толькі тады, калі 
каталікі адмовяцца ад каталікі адмовяцца ад 
планаў устаноўкі крыжа. планаў устаноўкі крыжа. 

Часовае Часовае 
адступленнеадступленне

Сутыкнуўшыся з моц-Сутыкнуўшыся з моц-
ным супрацівам пра-ным супрацівам пра-
васлаўных, каталікі выра-васлаўных, каталікі выра-
шылі адкласці ўстаноўку шылі адкласці ўстаноўку 
крыжа. Ксяндзы часова крыжа. Ксяндзы часова 
саступілі, каб не распаль-саступілі, каб не распаль-
ваць полымя канфлікту. ваць полымя канфлікту. 

Праваслаўныя гэтага Праваслаўныя гэтага 
не ведалі, таму жанчыны не ведалі, таму жанчыны 
сабраліся апалове на трэ-сабраліся апалове на трэ-
цюю пад крамай, чакаючы цюю пад крамай, чакаючы 
на ўстаноўку крыжа. на ўстаноўку крыжа. “Мы “Мы 
змагаемся не таму, што змагаемся не таму, што 
крыж польскі, а таму, крыж польскі, а таму, 
што ён будзе апагань-што ён будзе апагань-

Спроба паставіць крыж у Крулеўшчыне Спроба паставіць крыж у Крулеўшчыне 
выклікала міжканфесійны скандалвыклікала міжканфесійны скандал

вацца”,вацца”, – кажа жанчына– кажа жанчына
з суседняй вёскі Ліпаўкі.з суседняй вёскі Ліпаўкі.
Яна распавяла, што ў сваёйЯна распавяла, што ў сваёй
вёсцы разганяе мужыкоў,вёсцы разганяе мужыкоў,
якія п’юць і лаюцца матамякія п’юць і лаюцца матам
каля крыжа. каля крыжа.

Каталікі тым часамКаталікі тым часам
сабраліся на Імшу ў гонарсабраліся на Імшу ў гонар
свята Перамянення Гаспод-свята Перамянення Гаспод-
няга. Служыў і прапаведваўняга. Служыў і прапаведваў
ксёндз Уладзіслаў Заваль-ксёндз Уладзіслаў Заваль-
нюк. Ён асвяціў абразынюк. Ён асвяціў абразы
чатырох евангелістаў,чатырох евангелістаў,
змешчаныя паабапал ал-змешчаныя паабапал ал-
тара ў крулеўшчынскімтара ў крулеўшчынскім
касцёле. Ксёндз Завальнюккасцёле. Ксёндз Завальнюк
выказаў шкадаванне, штовыказаў шкадаванне, што
ўстанавіць крыж пакульўстанавіць крыж пакуль
не ўдалося. Але святарыне ўдалося. Але святары
выказалі спадзяванне, штовыказалі спадзяванне, што
гэта можна будзе зрабіць,гэта можна будзе зрабіць,
калі сітуацыя больш-меншкалі сітуацыя больш-менш
супакоіцца. Прынамсі,супакоіцца. Прынамсі,
яму, выкапаную пад крыж,яму, выкапаную пад крыж,
пастанавілі не закопваць. пастанавілі не закопваць.

Абсурд на рэлігійнайАбсурд на рэлігійнай
глебеглебе

Пераказваючы падзеі,Пераказваючы падзеі,
якія адбываліся 5 жніўня ўякія адбываліся 5 жніўня ў
Крулеўшчыне, я стараўсяКрулеўшчыне, я стараўся
пазбягаць якой-небудзь іхпазбягаць якой-небудзь іх
ацэнкі. На гэтым можнаацэнкі. На гэтым можна
было б паставіць кропку,было б паставіць кропку,
але адчуваю патрэбу пра-але адчуваю патрэбу пра-
каментаваць тое, што ад-каментаваць тое, што ад-
бывалася ў маім роднымбывалася ў маім родным
мястэчку.мястэчку.

Каментаваць гэтуюКаментаваць гэтую
падзею вельмі складана,падзею вельмі складана,
бо сама па сабе сітуацыя,бо сама па сабе сітуацыя,
калі хрысціяне свараццакалі хрысціяне сварацца
з-за крыжа, з’яўляецца аб-з-за крыжа, з’яўляецца аб-
сурднай. Не буду асуджацьсурднай. Не буду асуджаць
дзеянні тых, хто сапраўдыдзеянні тых, хто сапраўды
перакананы, што крыжуперакананы, што крыжу
не месца побач з крамай.не месца побач з крамай.
Але, як вынікае з пачу-Але, як вынікае з пачу-
тага на месцы, многімітага на месцы, многімі
ўдзельнікамі скандалу ру-ўдзельнікамі скандалу ру-
хала пачуццё непрыязніхала пачуццё непрыязні
і нават нянавісці наі нават нянавісці на
рэлігійнай глебе. І гэта так-рэлігійнай глебе. І гэта так-
сама абсурд.сама абсурд.

Дзеячы, якія ў ХІДзеячы, якія ў ХІ
стагоддзі раскалолі Царк-стагоддзі раскалолі Царк-
ву, маюць сёння шматву, маюць сёння шмат
сваіх паслядоўнікаў. Маюсваіх паслядоўнікаў. Маю
на ўвазе не паслядоўніцтвана ўвазе не паслядоўніцтва
ў дагматыцы і абрадавасці,ў дагматыцы і абрадавасці,
а паслядоўніцтва ўа паслядоўніцтва ў
распаўсюдзе варожасці іраспаўсюдзе варожасці і
нянавісці. Маргінальныянянавісці. Маргінальныя
ідэалогіі, перамешаныяідэалогіі, перамешаныя
з рэлігійнай рыторыкай,з рэлігійнай рыторыкай,
знаходзяць добрую глебу ўзнаходзяць добрую глебу ў
слабых верай людзей – і пе-слабых верай людзей – і пе-
ратвараюць іх у фанатыкаў.ратвараюць іх у фанатыкаў.
Лягчэй паверыць у сваюЛягчэй паверыць у сваю
выключнасць і вобраз во-выключнасць і вобраз во-
рага – “масонскую змову”,рага – “масонскую змову”,
“скрытых бязбожнікаў”“скрытых бязбожнікаў”
і “ворагаў святой Русі” – і “ворагаў святой Русі” – 
чым стаць паслядоўнікамчым стаць паслядоўнікам
Ісуса Хрыста. Ісуса Хрыста.

Ісус навучаў: Ісус навучаў: “асце-“асце-
рагайцеся ілжывых рагайцеся ілжывых 
прарокаў, якія прыход-прарокаў, якія прыход-
зяць да вас у авечай ад-зяць да вас у авечай ад-
зежы, а ўсярэдзіне - ваўкізежы, а ўсярэдзіне - ваўкі
драпежныя; па іхніх пла-драпежныя; па іхніх пла-
дах пазнаеце іх. (…) Уся-дах пазнаеце іх. (…) Уся-
кае добрае дрэва родзіцькае добрае дрэва родзіць
і плады добрыя, а благоеі плады добрыя, а благое
дрэва родзіць і пладыдрэва родзіць і плады
благія”.благія”. (Евангелле павод-(Евангелле павод-
ле Мацвея, 7:15-17). ле Мацвея, 7:15-17).

На гэтым стаўлю кроп-На гэтым стаўлю кроп-
ку. Высновы рабіце самі.ку. Высновы рабіце самі.

Каталіцкі святар Каталіцкі святар 
Уладзіслаў Завальнюк Уладзіслаў Завальнюк 
(злева) трымае кап-(злева) трымае кап-
сулу з ерусалімскімі сулу з ерусалімскімі 
святынямі, справа – святынямі, справа – 
ксёндз Юры Бараўнёў.ксёндз Юры Бараўнёў.

Абураныя праваслаўныя жанчыны прыйшлі абараняць сваю веру.Абураныя праваслаўныя жанчыны прыйшлі абараняць сваю веру.

з цеплынёй сустрэлі з цеплынёй сустрэлі 
святароў, гэта на нейкі час святароў, гэта на нейкі час 
разрадзіла напружаную разрадзіла напружаную 
сітуацыю. сітуацыю. “Я думаў, чаму “Я думаў, чаму 
так цёпла сёння – а гэта так цёпла сёння – а гэта 
вы свеціце, як сонейкі”,вы свеціце, як сонейкі”,  
– сказаў ксёндз Заваль-– сказаў ксёндз Заваль-
нюк. Ён паказаў вернікам нюк. Ён паказаў вернікам 
капсулу з ерусалімскай капсулу з ерусалімскай 
зямлёй і прапанаваў спо-зямлёй і прапанаваў спо-
саб вырашэння канфлікта саб вырашэння канфлікта 
з праваслаўнымі. з праваслаўнымі. “Чаму “Чаму 
б не паставіць тут і б не паставіць тут і 
праваслаўны крыж? Бу-праваслаўны крыж? Бу-
дуць як брат і сястра”,дуць як брат і сястра”, -  - 

заявіў ён. Ніхто з каталікоў заявіў ён. Ніхто з каталікоў 
не сказаў нічога супраць не сказаў нічога супраць 
такой ідэі.такой ідэі.

Праваслаўныя Праваслаўныя 
правыправы

Праваслаўныя не чулі Праваслаўныя не чулі 
прапановы ксяндза Заваль-прапановы ксяндза Заваль-
нюка – трыццаць жанчын у нюка – трыццаць жанчын у 
хустках падыйшлі да месца хустках падыйшлі да месца 
падзей адразу пасля таго, як падзей адразу пасля таго, як 
каталіцкія святары з’ехалі. каталіцкія святары з’ехалі. 

Праваслаўны святар айцец Праваслаўны святар айцец 
Віктар Гмір выказаў аргу-Віктар Гмір выказаў аргу-
менты праваслаўнага боку. менты праваслаўнага боку. 
На яго думку, крыж нель-На яго думку, крыж нель-
га ставіць побач з крамай, га ставіць побач з крамай, 
бо пад ім могуць збірацца бо пад ім могуць збірацца 
п’яніцы, апаганьваючы п’яніцы, апаганьваючы 
сваімі ўчынкамі святыню. сваімі ўчынкамі святыню. 

Другі аргумент айца Другі аргумент айца 
Віктара – што недалёка Віктара – што недалёка 
знаходзіцца яго дом. Чым знаходзіцца яго дом. Чым 
каталіцкі крыж перашкад-каталіцкі крыж перашкад-

Праваслаўны святар Віктар Гмір заклікаў людзей да прымірэння, але толькі на ўмовах Праваслаўны святар Віктар Гмір заклікаў людзей да прымірэння, але толькі на ўмовах 
праваслаўнага боку.праваслаўнага боку.
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  Уладзімір Скрабатун,Уладзімір Скрабатун,
тэкст і здымкі.тэкст і здымкі.

Ада Райчонак:Ада Райчонак:

«Эх, прыгожа хлопцы спяваюць!»«Эх, прыгожа хлопцы спяваюць!»

Ханна Чумакова,Ханна Чумакова,
г. Рагачоў.г. Рагачоў.

Андрусь Андрусь 
Такінданг  і  гурт Такінданг  і  гурт 
«Рэха»,«Рэха»,
г. Мінск.г. Мінск.

Ада Эльеўна Ада Эльеўна 
Райчонак.Райчонак. Уладзімір Дрындрожык,Уладзімір Дрындрожык,

г. Мінск.г. Мінск.

Іна Мароз,Іна Мароз,
г. Наваполацк.г. Наваполацк.

Раман Абрамчук,Раман Абрамчук,
г. Мінск.г. Мінск.

Аляксей Жбанаў,Аляксей Жбанаў,
г. Мінск.г. Мінск.

Эх, багата грыбамі Налібоцкая пушча!Эх, багата грыбамі Налібоцкая пушча!
А рэцэпт нашай поліўкі – просты такі:А рэцэпт нашай поліўкі – просты такі:
Каб была як найболей наварыстай гушча!Каб была як найболей наварыстай гушча!
Рознай дрэні – не браць! Толькі баравікі!Рознай дрэні – не браць! Толькі баравікі!
Эх, багаты грыбамі ўсе нашыя пушчы!Эх, багаты грыбамі ўсе нашыя пушчы!
Мухамораў – не браць! Толькі баравікі!Мухамораў – не браць! Толькі баравікі!

Андрусь проста заводзіў публіку сваёй экстрава-Андрусь проста заводзіў публіку сваёй экстрава-
гантнасцю і ўменнем трымацца на сцэне! Такога гантнасцю і ўменнем трымацца на сцэне! Такога 
можна паслаць ад Беларусі і на «Еўрабачанне»! можна паслаць ад Беларусі і на «Еўрабачанне»! 

Вольга Вольга 
Фёдарава,Фёдарава,
м. Германавічым. Германавічы

– Эх, прыгожа хлопцы – Эх, прыгожа хлопцы 
спяваюць!– аж уздыхнула спяваюць!– аж уздыхнула 
Ада Эльеўна Райчонак, Ада Эльеўна Райчонак, 
пра каментаваўшы выступ пра каментаваўшы выступ 
аднаго з бардаў, Рамана аднаго з бардаў, Рамана 
Аб рамчука з Мінска.Аб рамчука з Мінска.

Ды й у мяне, аўтара гэ-Ды й у мяне, аўтара гэ-
тых радкоў, і праз дзень, тых радкоў, і праз дзень, 
калі пішуцца гэтыя ма-калі пішуцца гэтыя ма-
тэрыял і праглядаецца тэрыял і праглядаецца 
відэазапіс, наварочваюц-відэазапіс, наварочваюц-
ца слёзы на вачах… Ну  ца слёзы на вачах… Ну  
так ужо за душу бяруць так ужо за душу бяруць 
мелодыі і прыгожыя галасы мелодыі і прыгожыя галасы 
бардаў! А расчуліў аўтара бардаў! А расчуліў аўтара 
ўсё той жа Раман Абрам-ўсё той жа Раман Абрам-
чук са сваёй “баравіковай чук са сваёй “баравіковай 
поліўкай”. Бард назваў поліўкай”. Бард назваў 
мелодыю песні “народ-мелодыю песні “народ-
най”, хаця й угадвалася най”, хаця й угадвалася 
ў ёй мелодыя “Белавеж-ў ёй мелодыя “Белавеж-
скай пушчы” кампазітара скай пушчы” кампазітара 
Л.Пахмутавай, а словы Л.Пахмутавай, а словы 
да якой напісаў Сяржук да якой напісаў Сяржук 
Вітушка. Вітушка. 

Праўда, Ада Эльеўна Праўда, Ада Эльеўна 
паспяшалася! Прыгожа, паспяшалася! Прыгожа, 
як сталася далей, спявалі і як сталася далей, спявалі і 
дзяўчаты.дзяўчаты.

Што ўсё ж аднак ад-Што ўсё ж аднак ад-
былося? Ада Эльеўна былося? Ада Эльеўна 
Райчонак у створаным Райчонак у створаным 
ёю культурна-асветніцкім ёю культурна-асветніцкім 
цэнтры імя Язэпа Драз-цэнтры імя Язэпа Драз-
довіча ў Германавічах довіча ў Германавічах 
зладзіла вечар бардаўскай зладзіла вечар бардаўскай 
песні.песні.

Адгукнуліся на запра-Адгукнуліся на запра-
шэнне спадарыні Ады шэнне спадарыні Ады 
і завіталі на вечарыну і завіталі на вечарыну 
барды: Аляксей Жбанаў барды: Аляксей Жбанаў 
(Мінск), гурт “Рэха” ў (Мінск), гурт “Рэха” ў 

складзе афрабеларуса Ан-складзе афрабеларуса Ан-
друся Такінданга і Мікіты друся Такінданга і Мікіты 
Кішова (Мінск), Ханна Кішова (Мінск), Ханна 
Чумакова (Рагачоў), Ра-Чумакова (Рагачоў), Ра-
ман Абрамчук (Мінск), ман Абрамчук (Мінск), 
Уладзімір Дрындрожык Уладзімір Дрындрожык 
(Мінск), Іна Мароз (Нава-(Мінск), Іна Мароз (Нава-
полацк) і мясцовая ўрад-полацк) і мясцовая ўрад-
жэнка, 15-гадовая Вольга жэнка, 15-гадовая Вольга 
Фёдарава, навучэнка На-Фёдарава, навучэнка На-
ваполацкага музычнага ваполацкага музычнага 
ка леджа. Уласна кажучы, ка леджа. Уласна кажучы, 
у такім прыведзеным па-у такім прыведзеным па-
радку і выступалі па чарзе радку і выступалі па чарзе 
барды.барды.

Дарэчы, цёмнаскуры бе-Дарэчы, цёмнаскуры бе-
ларус Андрусь Такінданг ларус Андрусь Такінданг 
ужо трэці раз завітаў да Ады ужо трэці раз завітаў да Ады 
Эльеўны ў Германавічы, а Эльеўны ў Германавічы, а 
зусім нядаўна вярнуўся з зусім нядаўна вярнуўся з 
“Басовішча-2011”,  унікаль-“Басовішча-2011”,  унікаль-
нага музычнага фэсту, які нага музычнага фэсту, які 
ўжо болей за 20 год ладзяць ўжо болей за 20 год ладзяць 
розныя пакаленні студэнтаў розныя пакаленні студэнтаў 
беларускай нацыянальнай беларускай нацыянальнай 
меншасці ў Польшчы. Гэты меншасці ў Польшчы. Гэты 
студэнцкі фэст застаецца студэнцкі фэст застаецца 
адначасова самым вялікім адначасова самым вялікім 
фэстам беларускай музыкі. фэстам беларускай музыкі. 
Андрусь жа быў вядоўцам Андрусь жа быў вядоўцам 
згаданага фэсту. згаданага фэсту. 

О, Андрусь Такінданг! О, Андрусь Такінданг! 
Гэта не толькі бард! А Гэта не толькі бард! А 
яшчэ й рэжысёр, беларускі яшчэ й рэжысёр, беларускі 
мастак, паэт і кампазітар! мастак, паэт і кампазітар! 
Такія вось людзі едуць да Такія вось людзі едуць да 
Ады Эльеўны! І з вялікім Ады Эльеўны! І з вялікім 
задавальненнем! Андрусь задавальненнем! Андрусь 

дык наогул быў дык наогул быў 
тут нарасхват як тут нарасхват як 
у хлопцаў, так і ў у хлопцаў, так і ў 
дзяўчат. Усе хацелі дзяўчат. Усе хацелі 
з ім сфоткацца! з ім сфоткацца! 
Сёлетняя веча-Сёлетняя веча-
рына была прыс-рына была прыс-
вечаная памяці вечаная памяці 
Эміліі Плятэр, Эміліі Плятэр, 
гераічнай шлях-гераічнай шлях-
цянцы, літвінцы-цянцы, літвінцы-
б е л а р у с ц ы , б е л а р у с ц ы , 
якую клічуць якую клічуць 
беларускай Жа-беларускай Жа-
най Д’Арк. най Д’Арк. 
Удзельніца паўстання 1831 Удзельніца паўстання 1831 
года. І першым з бардаў, года. І першым з бардаў, 
хто распачаў вечары-хто распачаў вечары-
ну, быў Аляксей Жбанаў ну, быў Аляксей Жбанаў 
(Мінск), прачытаўшы верш (Мінск), прачытаўшы верш 
“Смерць палкоўніка”  Ада-“Смерць палкоўніка”  Ада-
ма Міцкевіча ў перакладзе ма Міцкевіча ў перакладзе 
на беларускую мову, які на беларускую мову, які 
прысвечаны Эміліі Пля-прысвечаны Эміліі Пля-
тэр. Потым ён выканаў тэр. Потым ён выканаў 
песні першай паловы ХІХ песні першай паловы ХІХ 
стагоддзя, якімі натхняліся стагоддзя, якімі натхняліся 
паўстанцы і ўдзельнікі паўстанцы і ўдзельнікі 
таварыстваў філаматаў і таварыстваў філаматаў і 
філарэтаў.філарэтаў.

Песні ў выкананні Песні ў выкананні 
бардаў дзяўчат падкупалі бардаў дзяўчат падкупалі 
слухачоў сваёй шчырасцю, слухачоў сваёй шчырасцю, 
жаноцкасцю, як тое Іны жаноцкасцю, як тое Іны 
Мароз з Наваполацка ці Мароз з Наваполацка ці 
Ханны Чумаковай з Рага-Ханны Чумаковай з Рага-
чова. Тут не стаіць пытан-чова. Тут не стаіць пытан-
не: хто больш таленавіты? не: хто больш таленавіты? 
Ва ўсіх свой стыль, пры-Ва ўсіх свой стыль, пры-
гожы і чароўны голас. гожы і чароўны голас. 
Тэмы Радзімы, кахання і Тэмы Радзімы, кахання і 
вернасці… вернасці… 

На заканчэнне бардаў-На заканчэнне бардаў-
скай вечарыны праспявала скай вечарыны праспявала 
15-гадовая Вольга Фёда-15-гадовая Вольга Фёда-
рава, мясцовая ўраджэнка, рава, мясцовая ўраджэнка, 
навучэнка Наваполацкага навучэнка Наваполацкага 
музычнага каледжа. Ну, музычнага каледжа. Ну, 
што тут сказаць! Маладая што тут сказаць! Маладая 
ды таленавітая! Далёка ды таленавітая! Далёка 
пойдзе! Голас цудоўны! пойдзе! Голас цудоўны! 
Музыку піша сама, сло-Музыку піша сама, сло-
вы песень – Міхася Рай-вы песень – Міхася Рай-
чонка, ды хлопца, з якім чонка, ды хлопца, з якім 
пазнаёмілася гадоў дзесяць пазнаёмілася гадоў дзесяць 
таму, які, знаходзячыся ў таму, які, знаходзячыся ў 
расейскамоўным асяродку расейскамоўным асяродку 
Віцебска, піша выключна Віцебска, піша выключна 
беларускія вершы...беларускія вершы...

Прыгожыя песні, пры-Прыгожыя песні, пры-
гожыя галасы выканаўцаў! гожыя галасы выканаўцаў! 
Усё файна і па-беларуску! Усё файна і па-беларуску! 
Ніякай расейшчыны!Ніякай расейшчыны!

Мы вярталіся ў Глыбо-Мы вярталіся ў Глыбо-
кае. Жыва абмяркоўвалі кае. Жыва абмяркоўвалі 
пачутае і ўбачанае… І пачутае і ўбачанае… І 
ўсе задаваліся пытан-ўсе задаваліся пытан-
нем: чаму на экранах нем: чаму на экранах 
нашых тэлевізараў мы нашых тэлевізараў мы 
дзесяцігоддзямі бачым дзесяцігоддзямі бачым 
на эстрадзе адны і тыя ж на эстрадзе адны і тыя ж 
твары? Гэта што: адсут-твары? Гэта што: адсут-
насць новых талентаў ці насць новых талентаў ці 
настолькі ўжо здрабнела настолькі ўжо здрабнела 
Беларусь? Не! Проста мы Беларусь? Не! Проста мы 
жывём у розных Белару-жывём у розных Белару-
сях! У адной Беларусі няма сях! У адной Беларусі няма 
ні сваёй мовы, ні гісторыі, ні сваёй мовы, ні гісторыі, 
ні культуры, ні талентаў… ні культуры, ні талентаў… 
У іншай – усё тое ёсць і ў У іншай – усё тое ёсць і ў 
вялікім дастатку! Але між вялікім дастатку! Але між 
дзвюма Беларусямі праляг-дзвюма Беларусямі праляг-
ла мяжа непаразумення. І ла мяжа непаразумення. І 
шмат каму праз тую мяжу шмат каму праз тую мяжу 
пераходзіць забаронена…пераходзіць забаронена…

Няўрымслівая Ада Няўрымслівая Ада 
Эльеўна! Гэта ж трэ-Эльеўна! Гэта ж трэ-
ба: чалавеку – 75-ы год! ба: чалавеку – 75-ы год! 
Яе актыўнасці можна Яе актыўнасці можна 
пазайздросціць! Арга-пазайздросціць! Арга-
нізоўвае пленэры для нізоўвае пленэры для 
мастакоў па Драздовічавых мастакоў па Драздовічавых 
мясцінах, ладзіць краяз-мясцінах, ладзіць краяз-
наўчыя канферэнцыі, збі-наўчыя канферэнцыі, збі-
рае бардаў, робіць выста-рае бардаў, робіць выста-
вы… вы… 

Далібог, Ада Эльеўна Далібог, Ада Эльеўна 
Райчонак, колішні вя-Райчонак, колішні вя-
зень віцебскага гета, бы-зень віцебскага гета, бы-
лая настаўніца рускай лая настаўніца рускай 
мовы сельскай школы, мовы сельскай школы, 
краязнаўца, якая працягвае краязнаўца, якая працягвае 
справу свайго заўчасна па-справу свайго заўчасна па-
мерлага сына Міхася Рай-мерлага сына Міхася Рай-

чонка, беларускага мастака чонка, беларускага мастака 
і паэта, краязнаўцы  – і паэта, краязнаўцы  – АДНААДНА  
робіць для папулярызацыі робіць для папулярызацыі 
беларускай  культуры і беларускай  культуры і 
мовы столькі, што нават мовы столькі, што нават 
побач – калі паставіць – побач – калі паставіць – 
памеркнуць цэлыя аддзелы памеркнуць цэлыя аддзелы 
культуры райвыканкамаў культуры райвыканкамаў 
з іх раздутымі штатамі, з іх раздутымі штатамі, 
«працёртымі штанамі і «працёртымі штанамі і 
спадніцамі», якія толькі спадніцамі», якія толькі 

тым і займаюцца, што па-тым і займаюцца, што па-
пулярызуюць культуру і пулярызуюць культуру і 
мову ўсходняга суседа.мову ўсходняга суседа.

Вось будзе ў Глыбокім Вось будзе ў Глыбокім 
у 2012 годзе Дзень белару-у 2012 годзе Дзень белару-
скага пісьменства... Добрая скага пісьменства... Добрая 
нагода запрасіць лепшых нагода запрасіць лепшых 
бардаў краіны на свята і бардаў краіны на свята і 
зладзіць у нас, у рамках зладзіць у нас, у рамках 
згаданага мерапрыемства, згаданага мерапрыемства, 
фэст бардаўскай песні.фэст бардаўскай песні.

Аляксей Жбанаў чытае верш Адама Аляксей Жбанаў чытае верш Адама 
Міцкевіча «Смерць палкоўніка», які паэт Міцкевіча «Смерць палкоўніка», які паэт 
прысвяціў памяці Эміліі Плятэр. прысвяціў памяці Эміліі Плятэр. 

На сцяне – партрэт Эміліі Плятэр.На сцяне – партрэт Эміліі Плятэр.
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Ад 1 жніўня «Бел-Ад 1 жніўня «Бел-
сат», першы незалежны сат», першы незалежны 
спадарожнікавы тэлека-спадарожнікавы тэлека-
нал у Беларусі, аднавіў нал у Беларусі, аднавіў 
трансляцыю на другім трансляцыю на другім 
спадарожніку «Астра спадарожніку «Астра 
1KR». Цяпер сігнал «Бел-1KR». Цяпер сігнал «Бел-
сату» дасяжны гледачам, сату» дасяжны гледачам, 
чые «талеркі» скіраваныя чые «талеркі» скіраваныя 
на два спадарожнікі: на два спадарожнікі: 
«Астра 4А» (раней «Астра 4А» (раней 
«Сірыюс») і «Астра 1 KR». «Сірыюс») і «Астра 1 KR». 
Гэта павялічвае не толькі Гэта павялічвае не толькі 
геаграфічны абсяг тэлека-геаграфічны абсяг тэлека-
налу, але і памер рэальнай налу, але і памер рэальнай 
і патэнцыйнай аўдыторыі і патэнцыйнай аўдыторыі 
ў Беларусі і за яе межамі.  ў Беларусі і за яе межамі.  

«Белсат» са снежня «Белсат» са снежня 
2007 г. да 6 снежня 2010 2007 г. да 6 снежня 2010 
г. трансляваў свой сігнал г. трансляваў свой сігнал 
праз спадарожнік «Астра праз спадарожнік «Астра 
1KR». 1KR». 

Паводле даследаванняў, Паводле даследаванняў, 
праведзеных 30 траў-праведзеных 30 траў-
ня – 13 чэрвеня 2011 г. ня – 13 чэрвеня 2011 г. 
недзяржаўным сацыя-недзяржаўным сацыя-
лагічным цэнтрам «Зер-лагічным цэнтрам «Зер-
кало-Инфо», 15 % бела-кало-Инфо», 15 % бела-

Вельмі драматычна для Вельмі драматычна для 
маладой і перспектыўнай маладой і перспектыўнай 
футбольнай каманды з футбольнай каманды з 
Пастаў завяршылася чарго-Пастаў завяршылася чарго-
вае першынство Беларусі, вае першынство Беларусі, 
якое праходзіла толькі ў якое праходзіла толькі ў 
адзін круг, бо неўзабаве адзін круг, бо неўзабаве 
пераходзіць на еўрапейскую пераходзіць на еўрапейскую 
сістэму розыгрышу “восень-сістэму розыгрышу “восень-
вясна”. Перад паездкай у вясна”. Перад паездкай у 
Гродна на яе трэніроўцы на-Гродна на яе трэніроўцы на-
ват папрысутнічаў кіраўнік ват папрысутнічаў кіраўнік 
дзяржавы. Прэзідэнт высока дзяржавы. Прэзідэнт высока 
ацаніў створаную на ПМЦ ацаніў створаную на ПМЦ 
спартыўную базу, выказаў спартыўную базу, выказаў 
пажаданне стварыць тут і пажаданне стварыць тут і 
дарослую каманду, у якую дарослую каманду, у якую 
павінны імкнуцца трапіць павінны імкнуцца трапіць 
лепшыя выхаванцы дзіцячай лепшыя выхаванцы дзіцячай 
футбольнай школы клуба.футбольнай школы клуба.

Перадапошні выязны Перадапошні выязны 
матч пастаўчан на захадзе матч пастаўчан на захадзе 
краіны праходзіў у невынос-краіны праходзіў у невынос-
ную спёку. Госці былі асла-ную спёку. Госці былі асла-
бленыя адсутнасцю на полі бленыя адсутнасцю на полі 
свайго капітана Аляксандра свайго капітана Аляксандра 
Жарскага, які прапускаў Жарскага, які прапускаў 
гульню пасля выдалення гульню пасля выдалення 
за фол апошняй надзеі ў за фол апошняй надзеі ў 
папярэдняй сустрэчы. Ад-папярэдняй сустрэчы. Ад-
нак спачатку гульня для іх нак спачатку гульня для іх 
склалася ўдала. Ужо на 1-й склалася ўдала. Ужо на 1-й 
хвіліне пастаўчане адкрылі хвіліне пастаўчане адкрылі 
лік пасля імклівага праходу лік пасля імклівага праходу 
таленавітага паўабаронцы таленавітага паўабаронцы 
Ігара Пукава, якім сур’ёзна Ігара Пукава, якім сур’ёзна 
цікавіцца расійскі супер-цікавіцца расійскі супер-
клуб “Спартак” (Масква). У клуб “Спартак” (Масква). У 
далейшым госці мелі шэраг далейшым госці мелі шэраг 
яўных магчымасцей развіць яўных магчымасцей развіць 
свой поспех, але ніводны з свой поспех, але ніводны з 
6-ці галявых момантаў не 6-ці галявых момантаў не 
рэалізавалі, за што былі па-рэалізавалі, за што былі па-
караныя.караныя.

Пасля грубых памылак Пасля грубых памылак 
саперніка “Нёман” да пера-саперніка “Нёман” да пера-
пынку быў ужо наперадзе з пынку быў ужо наперадзе з 
лікам 2:1 і займеў колькас-лікам 2:1 і займеў колькас-
ную перавагу пасля даволі ную перавагу пасля даволі 
спрэчнага выдалення край-спрэчнага выдалення край-
няга абаронцы Дзмітрыя няга абаронцы Дзмітрыя 
Рымчонка. У другім тайме Рымчонка. У другім тайме 
пастаўчане лік зраўнялі пас-пастаўчане лік зраўнялі пас-
ля па-майстэрку выкананага ля па-майстэрку выкананага 
Кірылам Сідарэнка ўдара па Кірылам Сідарэнка ўдара па 
паветры за спіну варатара. паветры за спіну варатара. 

Чэмпіянат Беларусі па футболе-2011Чэмпіянат Беларусі па футболе-2011

За  адзін крок да медалёўЗа  адзін крок да медалёў
“ПМЦ-1” (Паставы) – ФК “ГОМЕЛЬ” – 2:2“ПМЦ-1” (Паставы) – ФК “ГОМЕЛЬ” – 2:2

Было яшчэ некалькі зручных Было яшчэ некалькі зручных 
момантаў вырваць перамо-момантаў вырваць перамо-
гу, аднак ў канцоўцы госці гу, аднак ў канцоўцы госці 
прапусцілі востры контрвы-прапусцілі востры контрвы-
пад гродзенцаў і прайгралі пад гродзенцаў і прайгралі 
з лікам 2:3.  Ужо праз 3 дні з лікам 2:3.  Ужо праз 3 дні 
дома іх чакаў галоўны матч дома іх чакаў галоўны матч 
сезона з вельмі моцным ФК сезона з вельмі моцным ФК 
“Гомель”.“Гомель”.

Турнірнае становішча Турнірнае становішча 
абавязвала пастаўчан гу-абавязвала пастаўчан гу-
ляць у  гэтым заключным ляць у  гэтым заключным 
матчы толькі на перамогу, матчы толькі на перамогу, 
бо толькі гэта выводзіла ка-бо толькі гэта выводзіла ка-
манду на высокае 2-е мес-манду на высокае 2-е мес-
ца. Нават нічыя пазбаўляла ца. Нават нічыя пазбаўляла 
ПМЦ медалёў, паколькі ПМЦ медалёў, паколькі 
пры аднолькавай колькасці пры аднолькавай колькасці 
набраных  33 ачкоў, згодна набраных  33 ачкоў, згодна 
Рэгламента спаборніцтваў, Рэгламента спаборніцтваў, 
па дадатковых паказчыках па дадатковых паказчыках 
уладальнікамі бронзавых уладальнікамі бронзавых 
медалёў станавіўся “БАТЭ” медалёў станавіўся “БАТЭ” 
(Барысаў), які меў ў сезо-(Барысаў), які меў ў сезо-
не на адну перамогу болей не на адну перамогу болей 
(11 супраць 10 у пастаўчан) (11 супраць 10 у пастаўчан) 
і ўжо закончыў гуляць. А і ўжо закончыў гуляць. А 
вось гамяльчане маглі гу-вось гамяльчане маглі гу-
ляць спакойна, у сваё зада-ляць спакойна, у сваё зада-
вальненне, паколькі нават у вальненне, паколькі нават у 
выпадку паражэння яны, як выпадку паражэння яны, як 
і летась, займалі ў першын-і летась, займалі ў першын-
стве 3-е месца.стве 3-е месца.

Не дзіўна, што госці Не дзіўна, што госці 
пачалі  сустрэчу асцярож-пачалі  сустрэчу асцярож-
на, спачатку сканцэнтравалі на, спачатку сканцэнтравалі 
ўвагу на абароне сваіх ва-ўвагу на абароне сваіх ва-
рот. Вялікая адказнасць і рот. Вялікая адказнасць і 
хваляванне за патрэбны хваляванне за патрэбны 
вынік у першай палове су-вынік у першай палове су-
стрэчы сказаліся на гульні стрэчы сказаліся на гульні 
гаспадароў. У пастаўчан гаспадароў. У пастаўчан 
не ўсё атрымлівалася злад-не ўсё атрымлівалася злад-
жана, як раней, шмат яны жана, як раней, шмат яны 
дапускалі памылак у пе-дапускалі памылак у пе-

радачах. Але іх горача радачах. Але іх горача 
падтрымліваў запоўнены падтрымліваў запоўнены 
гледачамі стадыён, на гуль-гледачамі стадыён, на гуль-
ню ПМЦ прыехала пагляд-ню ПМЦ прыехала пагляд-
зець і група балельшчыкаў з зець і група балельшчыкаў з 
суседняга Мядзела. На 16-й суседняга Мядзела. На 16-й 
хвіліне гледачы “узарваліся” хвіліне гледачы “узарваліся” 
апладысментамі, аднак апладысментамі, аднак 
узяцце варот Дзмітрыем узяцце варот Дзмітрыем 
Максімчуком малады суд-Максімчуком малады суд-
дзя з Маладзечна чамусьці дзя з Маладзечна чамусьці 
адмяніў, палічыўшы, што адмяніў, палічыўшы, што 
ў момант прыёму мяча ў момант прыёму мяча 
пастаўскі нападаючы быц-пастаўскі нападаючы быц-
цам знаходзіўся ў стано-цам знаходзіўся ў стано-
вішчы “па-за гульнёй”.вішчы “па-за гульнёй”.

У далейшым гульня пра-У далейшым гульня пра-
доўжылася па яшчэ больш доўжылася па яшчэ больш 
дрэннаму  сцэнарыю для  дрэннаму  сцэнарыю для  
ПМЦ. На 26-й хвіліне леп-ПМЦ. На 26-й хвіліне леп-
шы гомельскі форвард шы гомельскі форвард 
Аляксандр Янчанка выйграў Аляксандр Янчанка выйграў 
сілавое адзінаборства ў сілавое адзінаборства ў 
капітана ПМЦ і магутна капітана ПМЦ і магутна 
стрэліў пад перакладзіну стрэліў пад перакладзіну 
з некалькіх метраў – 0:1. з некалькіх метраў – 0:1. 
Неўзабаве госці ледзь не Неўзабаве госці ледзь не 
развілі свой поспех. Па-развілі свой поспех. Па-
даспеўшы перапынак, ка-даспеўшы перапынак, ка-
роткі адпачынак у цяньку і роткі адпачынак у цяньку і 
серыя праведзеных замен да-серыя праведзеных замен да-
памаглі пастаўчанам перала-памаглі пастаўчанам перала-
маць ход паядынку. Адразу маць ход паядынку. Адразу 
пасля свістка на другі тайм пасля свістка на другі тайм 
яны абрушылі на вароты яны абрушылі на вароты 
гас цей шэраг удараў, падалі гас цей шэраг удараў, падалі 
запар некалькі небяспечных запар некалькі небяспечных 
вуглавых удараў і, нарэш-вуглавых удараў і, нарэш-
це, з інтэрвалам у 2 хвіліны це, з інтэрвалам у 2 хвіліны 
двойчы дабіліся свайго.двойчы дабіліся свайго.

Спачатку на 48-й хвілі-Спачатку на 48-й хвілі-
не рэзервны апорны паўа-не рэзервны апорны паўа-
баронца Арцём Галяк, як баронца Арцём Галяк, як 
сапраўдны майстар, ацаніў сапраўдны майстар, ацаніў 
пазіцыю варатара “Гомеля” пазіцыю варатара “Гомеля” 
і тэхнічным ударам паслаў і тэхнічным ударам паслаў 
мяч па паветры ў верхні ву-мяч па паветры ў верхні ву-
гал варот – 1:1. Сапраўдны гал варот – 1:1. Сапраўдны 
шквал радасных эмоцый у шквал радасных эмоцый у 

гледачоў выклікаў неўзабаве гледачоў выклікаў неўзабаве 
наступны эпізод, калі на ле-наступны эпізод, калі на ле-
вым фланзе абыграў апекуна вым фланзе абыграў апекуна 
Павел Сысянкоў і аддаў на-Павел Сысянкоў і аддаў на-
цэленую перадачу ў штраф-цэленую перадачу ў штраф-
ную пляцоўку на Дзмітрыя ную пляцоўку на Дзмітрыя 
Максімчука. Нападаючы Максімчука. Нападаючы 
ПМЦ прабіў дакладна ў ПМЦ прабіў дакладна ў 
верхні вугал варот. Лік на верхні вугал варот. Лік на 
табло стаў такі прыемны і табло стаў такі прыемны і 
жаданы – 2:1. Пасля гэтага жаданы – 2:1. Пасля гэтага 
пайшла яшчэ больш адкры-пайшла яшчэ больш адкры-
тая гульня, ход якой боль-тая гульня, ход якой боль-
шай часткай кантралявалі шай часткай кантралявалі 
пастаўчане.пастаўчане.

За 15 хвілін да канца су-За 15 хвілін да канца су-
стрэчы яны маглі б канчатко-стрэчы яны маглі б канчатко-
ва вырашыць лёс паядынку, ва вырашыць лёс паядынку, 
але не атрымалася  ў Васіля але не атрымалася  ў Васіля 
Журневіча заключная пера-Журневіча заключная пера-
дача на ўдар пры небяспеч-дача на ўдар пры небяспеч-
ным выхадзе ўдваіх супраць ным выхадзе ўдваіх супраць 
аднаго абаронцы гамяльчан. аднаго абаронцы гамяльчан. 
У апошнія хвіліны матча У апошнія хвіліны матча 
мяч пасля небяспечнага мяч пасля небяспечнага 
ўдара са штрафнога апор-ўдара са штрафнога апор-
нага паўабаронцы Міхаіла нага паўабаронцы Міхаіла 
Бабічава праляцеў над Бабічава праляцеў над 
перакладзінай, з цяжкасцю перакладзінай, з цяжкасцю 
варатар гамяльчан адбіў варатар гамяльчан адбіў 
удар і Паўла Сысянкова. Да удар і Паўла Сысянкова. Да 
канца сустрэчы заставала-канца сустрэчы заставала-
ся гуляць меней 2-х хвілін, ся гуляць меней 2-х хвілін, 
калі здарылася сапраўдная калі здарылася сапраўдная 
спартыўная драма.спартыўная драма.

Гамяльчане ў сваёй апош-Гамяльчане ў сваёй апош-
няй атацы пайшлі на штурм, няй атацы пайшлі на штурм, 
зарабілі права ўвесці мяч зарабілі права ўвесці мяч 
з-за бакавой лініі. Яны да-з-за бакавой лініі. Яны да-
лёка выкінулі мяч, даставілі лёка выкінулі мяч, даставілі 
яго ў штрафную і ў гушчыні яго ў штрафную і ў гушчыні 
ігракоў у варатарскай ігракоў у варатарскай 
пляцоўцы ПМЦ Аляксандр пляцоўцы ПМЦ Аляксандр 
Зарэцкі здолеў  запіхнуць Зарэцкі здолеў  запіхнуць 
нагой мяч за лінію варот. нагой мяч за лінію варот. 
Радасць гасцей ад узяц-Радасць гасцей ад узяц-
ця варот змянілася адразу ця варот змянілася адразу 
глыбокім расчараванннем глыбокім расчараванннем 
пастаўчан, за якіх гулялі: пастаўчан, за якіх гулялі: 

Чарняк, Канонік, Альсевіч, Чарняк, Канонік, Альсевіч, 
Жарскі (к), Архіпаў, Бабічаў, Жарскі (к), Архіпаў, Бабічаў, 
Санько (Сысянкоў), Пукаў Санько (Сысянкоў), Пукаў 
(Малахаў), Максімчук (Ла-(Малахаў), Максімчук (Ла-
ты шаў), Сідарэнка (Галяк), ты шаў), Сідарэнка (Галяк), 
Журневіч.Журневіч.

Гэтыя юнакі былі ў ад-Гэтыя юнакі былі ў ад-
ным кроку ад сярэбраных ным кроку ад сярэбраных 
медалёў, але крыўдным чы-медалёў, але крыўдным чы-
нам засталіся ў выніку без нам засталіся ў выніку без 
узнагарод на выніковым узнагарод на выніковым 
4-м месцы. Але гэта спорт, 4-м месцы. Але гэта спорт, 
такое ў ім здараецца. Зрэш-такое ў ім здараецца. Зрэш-
ты, задачы абавязкова быць ты, задачы абавязкова быць 
сярод прызёраў перад імі сярод прызёраў перад імі 
не ставілася, галоўная  не ставілася, галоўная  
мэта была падрыхтаваць мэта была падрыхтаваць 
ігракоў вельмі высокага ігракоў вельмі высокага 
прафесійнага ўзроўню, каб прафесійнага ўзроўню, каб 
яны былі ў стане зрабіць яны былі ў стане зрабіць 
спартыўную кар’еру, вырас-спартыўную кар’еру, вырас-
ці ў майстроў высокага ці ў майстроў высокага 
класу. На гэтым шляху ўжо класу. На гэтым шляху ўжо 
нямала зроблена, гульня нямала зроблена, гульня 
каманды прыемна радуе каманды прыемна радуе 
шматлікіх балельшчыкаў. шматлікіх балельшчыкаў. 
Ды і фармальна пастаўчане Ды і фармальна пастаўчане 
перамаглі ў асабістай су-перамаглі ў асабістай су-
стрэчы барысаўскі “БАТЭ”, стрэчы барысаўскі “БАТЭ”, 
маюць лепшую за іх розніцу маюць лепшую за іх розніцу 
забітых і прапушчаных забітых і прапушчаных 
мячоў 50-15. Галоўны трэнер мячоў 50-15. Галоўны трэнер 
ПМЦ, майстар спорту Сяр-ПМЦ, майстар спорту Сяр-
гей Ясінскі адзначыў, што гей Ясінскі адзначыў, што 
яго падапечныя змагаліся да яго падапечныя змагаліся да 
канца, хоць і не ўсё на гэты канца, хоць і не ўсё на гэты 
раз атрымалася належным раз атрымалася належным 
чынам з-за вельмі высокай чынам з-за вельмі высокай 
цаны гэтага матча.цаны гэтага матча.

У цэлым пастаўчане пра-У цэлым пастаўчане пра-
вялі дэбютны сезон у вы-вялі дэбютны сезон у вы-
шэйшай лізе паспяхова, шэйшай лізе паспяхова, 
увайшлі ў чацвёрку мацней-увайшлі ў чацвёрку мацней-
шых сярод лепшых 16 ка-шых сярод лепшых 16 ка-
манд Беларусі ўслед за “Ды-манд Беларусі ўслед за “Ды-
нама” (Мінск), гамяльчанамі нама” (Мінск), гамяльчанамі 
і барысаўчанамі. Каманда з і барысаўчанамі. Каманда з 
Пастаў правяла 15 сустрэч, Пастаў правяла 15 сустрэч, 
з якіх 10 выйграла, тройчы з якіх 10 выйграла, тройчы 

згуляла ўнічыю і прайграла згуляла ўнічыю і прайграла 
толькі на выездзе ў Брэс-толькі на выездзе ў Брэс-
це і Гродна. У гэтых мала-це і Гродна. У гэтых мала-
дых футбалістаў нядрэнны дых футбалістаў нядрэнны 
патэнцыял для далейшага патэнцыял для далейшага 
росту, ім ёсць і над чым росту, ім ёсць і над чым 
працаваць. Праз год-два на працаваць. Праз год-два на 
базе гэтай дружыны будзе базе гэтай дружыны будзе 
сфарміравана свая каман-сфарміравана свая каман-
да для ўдзелу ў чэмпіянаце да для ўдзелу ў чэмпіянаце 
Беларусі па футболе сярод Беларусі па футболе сярод 
дарослых у 2-й лізе.дарослых у 2-й лізе.

Пасля дня адпачынку Пасля дня адпачынку 
пра вялі тэсціраванне гэтых пра вялі тэсціраванне гэтых 
фут балістаў трэнеры з сус-фут балістаў трэнеры з сус-
ветна вядомага італьянскага ветна вядомага італьянскага 
суперклуба “Мілан” і ка-суперклуба “Мілан” і ка-
мандзе быў прадастаўлены мандзе быў прадастаўлены 
кароткатэрміновы адпа-кароткатэрміновы адпа-
чынак. Доўга адпачываць чынак. Доўга адпачываць 
хлопцам не выпадае, бо хлопцам не выпадае, бо 
ўжо напрыканцы жніўня па-ўжо напрыканцы жніўня па-
чынаецца чарговы юнацкі чынаецца чарговы юнацкі 
чэмпіянат Беларусі, дзе ў чэмпіянат Беларусі, дзе ў 
вышэйшай лізе каманда вышэйшай лізе каманда 
“ПМЦ” (Паставы) будзе “ПМЦ” (Паставы) будзе 
цяпер адным з фаварытаў цяпер адным з фаварытаў 
новага першынства (U-18), новага першынства (U-18), 
якое завершыцца будучай якое завершыцца будучай 
вяс ной. вяс ной. 

Маладзейшая другая ка-Маладзейшая другая ка-
ман да пастаўчан (U-15) у ман да пастаўчан (U-15) у 
аналагічным  матчы сас-аналагічным  матчы сас-
тупіла гамяльчанам з лікам тупіла гамяльчанам з лікам 
1:3, у сілу маладосці і ад-1:3, у сілу маладосці і ад-
сутнасці неабходнага вопы-сутнасці неабходнага вопы-
ту ў сваім турніры замкнула ту ў сваім турніры замкнула 
турнірную табліцу. Гэта ка-турнірную табліцу. Гэта ка-
манда ПМЦ была самай ма-манда ПМЦ была самай ма-
ладзейшай у турніры, але на-ладзейшай у турніры, але на-
была такі неабходны вопыт у была такі неабходны вопыт у 
гульнях са спрактыкаванымі гульнях са спрактыкаванымі 
сапернікамі з буйных гара-сапернікамі з буйных гара-
доў краіны. У ёй ужо пачалі доў краіны. У ёй ужо пачалі 
з’яўляцца новыя ігракі, для з’яўляцца новыя ігракі, для 
якіх арганізуецца ў Паста-якіх арганізуецца ў Паста-
вах да 1 верасня футбольны вах да 1 верасня футбольны 
спецклас, а на спортбазе спецклас, а на спортбазе 
адкрылі ўтульны інтэрнат адкрылі ўтульны інтэрнат 
для прыезджых талентаў.для прыезджых талентаў.

рускіх карыстальнікаў рускіх карыстальнікаў 
спа дарожнікавага тэлеба-спа дарожнікавага тэлеба-
чання прымаюць сігнал чання прымаюць сігнал 
спадарожніка «Астра 1KR». спадарожніка «Астра 1KR». 
У той жа час спадарожнік У той жа час спадарожнік 
«Астра 4А» – найбольш па-«Астра 4А» – найбольш па-
пулярны ў Беларусі. Тэле-пулярны ў Беларусі. Тэле-
праграмы з яго дапамогаю праграмы з яго дапамогаю 
глядзіць 51 % аўдыторыі глядзіць 51 % аўдыторыі 
спадарожнікавага тэлеба-спадарожнікавага тэлеба-
чання. чання. 

Нагадваем тэхнічныя Нагадваем тэхнічныя 
параметры:параметры:                          

Назва спадарожніка: Astra Назва спадарожніка: Astra 
1KR 1KR 

Арбітальная пазіцыя: Арбітальная пазіцыя: 
19,2°E 19,2°E 

Нумар транспондэра: 59 Нумар транспондэра: 59 
Палярызацыя: H Палярызацыя: H 
Частата: 10862 MHz Частата: 10862 MHz 
Мадуляцыя: DVB-S Мадуляцыя: DVB-S 
Symbol rate: 22000 Symbol rate: 22000 
FEC: 7/8» FEC: 7/8» 
 Сяргей Пеляса, рэдактар Сяргей Пеляса, рэдактар
Белсат TVБелсат TV
+48 785 985 314+48 785 985 314
www.belsat.euwww.belsat.eu

«Белсат» пашырыў «Белсат» пашырыў 
трансляцыю на другі трансляцыю на другі 

спадарожнікспадарожнік

Да ўвагі ягаднікаўДа ўвагі ягаднікаў
У 2011 годзе Рашэннем Віцебскага абласнога У 2011 годзе Рашэннем Віцебскага абласнога 

выканаўчага камітэта ўсталяваны наступныя тэрміны выканаўчага камітэта ўсталяваны наступныя тэрміны 
збору ягад збору ягад брусніцы – з 20 жніўня, ягад журавін – з брусніцы – з 20 жніўня, ягад журавін – з 
3 верасня.3 верасня.

А.Г. Абрамчык.А.Г. Абрамчык.

З 11 ліпеня па 3 жніўня на З 11 ліпеня па 3 жніўня на 
возеры Бяглец было люд-возеры Бяглец было люд-
на. Тут праходзіў адкрыты на. Тут праходзіў адкрыты 
чэмпіянат Глыбоцкага раё-чэмпіянат Глыбоцкага раё-
на па пляжнаму валейболу, на па пляжнаму валейболу, 
у якім прыняло ўдзел 20 ка-у якім прыняло ўдзел 20 ка-
манд. Узровень майстэрства манд. Узровень майстэрства 
ігракоў – МС і КМС.ігракоў – МС і КМС.

У выніку ўпартай і заха-У выніку ўпартай і заха-
пляючай барацьбы, у фінал пляючай барацьбы, у фінал 
трапіла шэсць каманд: ПМК трапіла шэсць каманд: ПМК 
48(1) - Д. Васілеўскі-В. 48(1) - Д. Васілеўскі-В. 
Наўмёнак, Элдвігсэрвіс - Наўмёнак, Элдвігсэрвіс - 
Д. Закрэўскі-А. Машніч, Д. Закрэўскі-А. Машніч, 
Двінская ЭБ - Р. Верташо-Двінская ЭБ - Р. Верташо-
нак- А. Ляшковіч і тры ка-нак- А. Ляшковіч і тры ка-
манды выхаванцаў ДЮСШ манды выхаванцаў ДЮСШ 
- А. Сабыніч-М. Шымко, Ян - А. Сабыніч-М. Шымко, Ян 
Сакалоўскі-А. Латарцаў, І. Сакалоўскі-А. Латарцаў, І. 
Грышкевіч-А.Шарабайка.Грышкевіч-А.Шарабайка.

Які захапляючы быў Які захапляючы быў 
фінал! Толькі апошняя па-фінал! Толькі апошняя па-
дача ў апошняй сустрэчы дача ў апошняй сустрэчы 
каманд вырашала лёс пера-каманд вырашала лёс пера-
можцы і прызёраў. Больш можцы і прызёраў. Больш 
стрыманай і згуртаванай стрыманай і згуртаванай 
у эмацыянальным плане у эмацыянальным плане 

Пляжны валейбол: моладзь Пляжны валейбол: моладзь 
абыграла бывалыхабыграла бывалых

была моладзь. Нечакана была моладзь. Нечакана 
для ўсіх пераможцамі і для ўсіх пераможцамі і 
ўладальнікамі галоўных ўладальнікамі галоўных 
прызоў чэмпіянату сталі прызоў чэмпіянату сталі 
самыя маладыя майстры самыя маладыя майстры 
скуранога мяча Арцём скуранога мяча Арцём 
Сабыніч і Максім Шымко. Сабыніч і Максім Шымко. 

 У апошняй сустрэчы  У апошняй сустрэчы 
чэмпіянату вызначаўся чэмпіянату вызначаўся 

лёс каманд за 2 і 3 месца. лёс каманд за 2 і 3 месца. 
Толькі перамога над ка-Толькі перамога над ка-
мандай ПМК-48(1)  даз-мандай ПМК-48(1)  даз-
валяла Яну Сакалоўскаму валяла Яну Сакалоўскаму 
і Аляксандру Латарцаву і Аляксандру Латарцаву 
стаць уладальнікамі срэб-стаць уладальнікамі срэб-
ных медалёў. У адварот-ных медалёў. У адварот-
ным выпадку ім свяціла 4 ным выпадку ім свяціла 4 
месца, а гэтыя ўзнагароды месца, а гэтыя ўзнагароды 

атрымліваў іх супернік, і атрымліваў іх супернік, і 
трэцім прызёрам была б трэцім прызёрам была б 
каманда Элдвігсэрвіс.  Але каманда Элдвігсэрвіс.  Але 
яны паказалі вопытным і яны паказалі вопытным і 
бывалым валейбалістам, бывалым валейбалістам, 
хто гаспадар на валейболь-хто гаспадар на валейболь-
най пляцоўцы, адцясніўшы най пляцоўцы, адцясніўшы 
каманду ПМК-48(1) на каманду ПМК-48(1) на 
прыступку ніжэй. прыступку ніжэй. 

 Яўген Самсонаў

Следчы аддзел праку-Следчы аддзел праку-
раратуры Віцебскай воб   ласці туры Віцебскай воб   ласці 
распачаў справу па факце распачаў справу па факце 
забойства (ч. 1 арт. 139 КК), забойства (ч. 1 арт. 139 КК), 
якое адбылося 7 жніўня на якое адбылося 7 жніўня на 
тэрыторыі Свята-Траецкага тэрыторыі Свята-Траецкага 
Маркава манастыра.Маркава манастыра.

Як паведаміў сЯк паведаміў следчы ледчы 
пракуратуры Віцебскай пракуратуры Віцебскай 
вобласці (па Віцебску) Ар-вобласці (па Віцебску) Ар-
тур Судзілоўскі, ахвярай тур Судзілоўскі, ахвярай 
злачынства стаў 55-гадовы злачынства стаў 55-гадовы 
пастаялец прытулку для пастаялец прытулку для 
бяздомных пры манасты-бяздомных пры манасты-
ры. Мужчына жыў тут і ры. Мужчына жыў тут і 
дапамагаў па гаспадарцы дапамагаў па гаспадарцы 
каля трох месяцаў. Падаз-каля трох месяцаў. Падаз-
роны, 48-гадовы раней роны, 48-гадовы раней 

судзімы за замах на забой-судзімы за замах на забой-
ства, – таксама жыў у пры-ства, – таксама жыў у пры-
тулку і дапамагаў па гаспа-тулку і дапамагаў па гаспа-
дарцы, але нядаўна знайшоў дарцы, але нядаўна знайшоў 
сабе новае прыстанішча, сабе новае прыстанішча, 
куды вырашыў перабрацца. куды вырашыў перабрацца. 

Мужчыны даўно адчувалі Мужчыны даўно адчувалі 
адзін да аднаго непрыяз-адзін да аднаго непрыяз-
насць.насць.

7 жніўня падазроны ў 7 жніўня падазроны ў 
стане моцнага алкагольнага стане моцнага алкагольнага 
ап'янення прыйшоў у прыту-ап'янення прыйшоў у прыту-
лак, каб сабраць свае рэчы. лак, каб сабраць свае рэчы. 

У гэты момант і адбылася У гэты момант і адбылася 
сварка, якая закончылася сварка, якая закончылася 
забойствам. Злачынца нанёс забойствам. Злачынца нанёс 
ахвяры адзін удар нажом у ахвяры адзін удар нажом у 
грудзі. Міліцыю выклікалі грудзі. Міліцыю выклікалі 
пастаяльцы прытулку, якія пастаяльцы прытулку, якія 
прысутнічалі пры сварцы.прысутнічалі пры сварцы.

Падазронага затрымалі, Падазронага затрымалі, 
калі ён пакідаў тэрыторыю калі ён пакідаў тэрыторыю 
манастыра. манастыра. 

Сваёй віны ён не прыз-Сваёй віны ён не прыз-
нае.нае.

На тэрыторыі манастыра ў На тэрыторыі манастыра ў 
Віцебску ўчынена забойстваВіцебску ўчынена забойства

МНС інфармуеМНС інфармуе
(на 9.08.2011 г.)(на 9.08.2011 г.)

Віцебская вобласць:Віцебская вобласць:
Пажараў – 865;Пажараў – 865;
Гібель людзей – 135, з іх Гібель людзей – 135, з іх 
3 дзіцяці;3 дзіцяці;
Урон – 3 359 149 тыс. Урон – 3 359 149 тыс. 
руб.руб.
Глыбоцкі раён:Глыбоцкі раён:
Пажараў – 41;Пажараў – 41;
Гібель людзей – 8, з іх Гібель людзей – 8, з іх 
дзяцей няма;дзяцей няма;
Урон – 246 685 132 руб.Урон – 246 685 132 руб.
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ПАНЯДЗЕЛАК, 15 жніўня

15 – 21 жніўня 2011 .

   

07.00, 08.00 (с
с рдопереводом),
09.00, 12.00,
15.00, 19.00,
23.35 Новости.

06.00, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные
новости.

07.30, 08.25, 11.50
«Деловая жизнь».

08.30 До ментальный
сериал «Горожане-
2011»: Росарио
(Ар ентина).

09.10 «Мар оша»
10.05 «Маршр т

милосердия»
11.00 «Мар ся.

Возвращение»
12.10 «Арфа для

любимой».
Мелодрама
(У раина).

13.45 Синемате а.
14.30 Nota Bene.
15.15, 19.20Новости

ре иона.
15.35 Семейная

омедия «Месть
п шистых»
(США).

17.05 «Маршр т
милосердия»

18.00 «Мар ся.
Возвращение»

18.50 «Зона Х».
19.30 Арена.
19.55 «Мар оша»
21.00 «Панорама».
21.40 «Командиров а».
21.55 Триллер

«Контра т» (США-
Германия).

23.45 День спорта.
00.00 До ментальный

ци л «В поис ах
истины» (У раина).
Фильм «Смерть
червовой
оролевы».

  

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 Конт ры.
10.10 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Правда

с рывает ложь»
12.05 «Дете тивы».
12.40 «Дет и в лет е».
13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо»
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Королева

э рана»
19.00 «Жди меня».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
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Вы можаце падаць
сваю прыватн ю аб-
вест і па хатнім тэ-
лефоне на н мар
166 р лас тачна.
Выразна назавіце
азет . У дадзеным

выпад – “Вольнае
Глыбо ае”.

Кошт абвест і аб’-
ёмам да 5 слоў –
2500 р.

8-029-517-82-54

21.05 «Последняя
встреча»

22.10 «В лесах и на
орах».

23.05 «Он вам врет!».
00.00 «Крем»
00.50-01.20 Ночные

новости.

07.00 «ЛАДное тро».
08.00 Телебарометр.
08.05 «Ты моя жизнь»

(Ар ентина).
09.05 «Ж ров-2»
10.10 Женсовет.
10.45 Концерт Joe

Satriani. Satriani
Live!

12.50 Женс ая ли а.
13.20 «Хали- али».

С етч-шо .
13.30 Анимационный

фильм «Каена.
Пророчество»
(Канада).

15.10 «Час с да. Дела
семейные».

16.15 Врачебные тайны
16.45 Врачебные тайны

+.
17.00 «Анатомия Грэй-

5» (США).

18.00 «Ты моя жизнь»
(Ар ентина).

19.00 «Ж ров-2»
20.00 Женс ая ли а.
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Концерт Joe

Satriani. Satriani
Live!

23.30«АнатомияГрэй5»
00.15 Ф тбол.

Чемпионат Ан лии.
Премьер-ли а.
Обзор т ра.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Неделя».
09.30 «Большой

завтра ».
10.05 «Зеленый о рец.

Полезная
передача».

10.30 «24 часа».
10.40 «Наши соседи»
11.45 «Званый жин».
12.35 «Большой ород».
13.10 «Дальние

родственни и».
13.30 «24 часа».
13.50 «Звездный рин ».
14.45 Концерт Михаила

Задорнова.
16.00 «Я-

п тешественни ».
16.30 «24 часа».
16.50 «Репортерс ие

истории».
17.10 «Наше дело».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».

18.30 «О онь любви»
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25«Кинопонедельни »:

«ВРАГ НОМЕР
ОДИН». Россия,
2008 .

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Столичный

ф тбол».
23.30 «Тайны мира с

Анной Чапман».

7:00 Тыдзень
«Аб’е тыве»

7:40 «Праведні і»: 3
серыя

8:25 «Час Чжоў
Эньлая», да .
фільм, рэж. Юрый
Хашчавац і, 1998
., Белар сь

9:30 Басанож па свеце
9:55 На олах
10:25 Прыватная

але цыя
10:45 Без рэт шы:

«Бяссонныя
плыні», да .
фільм, 2008 .,
Белар сь
11:25 Ма раФон:
«Белая яблыня
ром », анцэрт
рта

«Крамбамб ля»:
ч. 1
12:00 Аб’е тыў
12:05
«Удзельні і
т рпаезд і»,

амедыя, рэж. Іржы
Вэйдзелэ (JiYн
Vejd ° #Їlek), 2006
., Чэхія

14:00 «Праведні і»: 3
серыя

14:45 «Час Чжоў
Эньлая», да .
фільм, рэж. Юрый
Хашчавац і, 1998
., Белар сь

15:50 На олах
16:15 Размовы э сперта
16:35 «Б льбаны»,

м льтсерыял
16:40 Прыватная

але цыя
17:00 Аб’е тыў
17:05 «Ранча Пі овая

Сямёр а»: 35
серыя

17:30 «Праведні і»: 3
серыя

18:15 «Час Чжоў
Эньлая», да .
фільм, рэж. Юрый
Хашчавац і, 1998
., Белар сь

19:20 Гісторыя пад
зна ам Па оні

19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Белар сы ў

Польшчы
20:05 Еўропа сёння
20:35 Моўні
20:40 Размовы э сперта
21:00 Аб’е тыў
21:25 Героі не наша а

час : «Сяр ей
Картэс: Аўтаномія
асобы»

21:45 «Удзельні і
т рпаезд і»,
амедыя, рэж. Іржы

Вэйдзелэ (JiYн
Vejd ° #Їlek), 2006
., Чэхія

23:40 Аб’е тыў
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07.00, 08.00 (с
с рдопереводом),
09.00, 12.00,
15.00, 19.00,
23.40 Новости.

06.00, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 08.30, 11.50
Деловая жизнь.

08.35 Арена.
09.10 «Мар оша»
10.05 «Маршр т

милосердия»
10.50 «Мар ся.

Возвращение»
11.40 «Командиров а».
12.10 Дете тив «Мим

Бим, или Ч жая
жизнь» (Россия-
У раина).

14.00 Женс ое то -шо
«Жизнь а
жизнь».
«Р одельничаю с
мом».

15.15, 19.20Новости
ре иона.

15.35 «Гора
Самоцветов»
(Россия).

16.00 «Эпоха». Иван
Хр ц ий. Фильмы
1-й и 2-й.

16.55 «Маршр т
милосердия»

17.45 «Мар ся.
Возвращение»

18.35 «Знай наших».
18.50 «Зона Х».
19.30 «Сфера

интересов».
19.55 «Мар оша»
21.00 «Панорама».
21.35 Ф тбол. Ли а

чемпионов УЕФА.
БАТЭ-Шт рм.
Прямая трансляция.

23.50 День спорта.
00.05 Ф тбол. Ли а

чемпионов УЕФА.
Обзор дня.

00.55 Ф тбол. Ли а
чемпионов УЕФА.
Арсенал-Удинезе.

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Правда

с рывает ложь»
12.05 «Дете тивы».
12.40 «Дет и в лет е».

За лючительная
серия.

13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо»
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Королева

э рана»
18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.

07.00, 08.00 (с
с рдопереводом),
09.00,12.00,15.00,
19.00,23.40Новости.

06.00, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 11.55 Деловая
жизнь.

08.35 «Сфера
интересов».

09.10 «Мар оша»
10.00 «Маршр т

милосердия»
10.50 «Мар ся.

Возвращение»
11.40 Відэафільм АТН

«Узоры Сл ц а а
пояс » цы ла
«Зямлябелар с ая».

12.10 Остросюжетный
фильм «Двое»

13.55 Женс ое то -шо
«Жизнь а жизнь».
«У меня ребено
инди о».

15.15, 19.20Новости
ре иона.

15.35 «Гора
Самоцветов»

16.00 «Эпоха». Иван
Хр ц ий. Фильмы
3-й и 4-й.

17.00 «Маршр т
милосердия»

17.55 «Мар ся.
Возвращение»

18.50 «Зона Х».
19.30 До .сериал

«Горожане-2011»:
Хильверс м

20.00 «Мар оша»
21.00 «Панорама».
21.35 Ф тбол. Ли а

чемпионов УЕФА
.Бавария-Цюрих.
Прямая трансляция.

23.50 День спорта.
00.05 Ф тбол. Ли а

чемпионов УЕФА.
Обзор дня.

00.55 Ф тбол. Ли а
чемпионов УЕФА.
ОденсеВильярреал.

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Правда с ры-

вает ложь»
За .серия.

12.05 «Дете тивы».
12.40 «Тайны

затон вших
ораблей».

13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо»
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Королева

э рана»
18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
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21.00 Новости спорта.
21.05 «Последняя

встреча»
22.10 «В лесах и на

орах».
23.05 «Замри, мри,

вос ресни».
00.00 «Крем»
00.50-01.20 Ночные

новости.

07.00 «ЛАДное тро».
08.00 Телебарометр.
08.05 «Ты моя жизнь»

(Ар ентина).
09.00 «Ж ров-2»
10.05 Женсовет.
10.40 Концерт Shakira.

Oral Fixation Tour.
12.20 Женс ая ли а.
12.45 «Репортер

«Белор сс о о
времеч а».

13.30 «Хали- али».
С етч-шо .

13.45 Драма «Зор а
Венера»
(«Белар сьфильм»).

15.10 «Час с да. Дела
семейные».

16.15 Врачебные тайны
16.45 Врачебные тайны

+.
17.00 «Анатомия Грэй-

5» (США).
17.55 «Ты моя жизнь»

(Ар ентина).
19.00 «Ж ров-2»
20.00 Женс ая ли а.
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 Концерт Shakira.

Oral Fixation Tour.
23.05 «Анатомия Грэй-

5» (США).
23.50 Спорт- адр.
00.20 Реальный мир.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Кино»: «ВРАГ

НОМЕР ОДИН».
Россия, 2008 .

10.05 «Пять историй».
10.30 «24 часа».
10.40 «Наши соседи»
11.40 «Званый жин».
12.35 «О онь любви»
13.30 «24 часа».
13.50 «Кино»: «В МОЕЙ

СМЕРТИ ПРОШУ
ВИНИТЬ КЛАВУ
К.». СССР, 1979 .

15.10 «Дальние
родственни и».

15.35 «Военная тайна».
16.30 «24 часа».
16.50 «Столичный

ф тбол».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 «О онь любви»
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 «Кино»: «В

ОСАДЕ». США-
Франция, 1992 .

22.20 КРАСОТКИ! Мисс-
Минс -2011 -
астин .

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Автопанорама».
23.20 «Убойная сила5»
00.15 «Отблес и»

7:00 Аб’е тыў
7:25 Побач з намі
7:40 «Ранча Пі овая

Сямёр а»: 35
серыя

8:10 Белар сы ў
Польшчы

8:25 Героі не наша а
час : «Сяр ей
Картэс: Аўтаномія
асобы»

8:40 Еўропа сёння
9:10 «Бандыт»
10:40 Гісторыя пад

зна ам Па оні
10:55 «Ранча»: 34

серыя
11:40 Размовы э сперта
12:00 Аб’е тыў
12:05 «Час Чжоў

Эньлая», да .
фільм, рэж. Юрый
Хашчавац і, 1998
., Белар сь

13:05 «Ранча Пі овая
Сямёр а»: 35
серыя

13:30 Фор м (то -шо ):
«Маць-перамаць!
Чам мы лаемся?»

14:20 Еўропа сёння
14:45 Белар сы ў

Польшчы
15:00 «Бандыт»
16:30 Героі не наша а

час : «Сяр ей
Картэс: Аўтаномія
асобы»

16:50 Моўні
17:00 Аб’е тыў
17:05 «Ранча Пі овая

Сямёр а»: 36
серыя

17:35 «Арол»: 3 серыя
18:30 Гісторыя пад

зна ам Па оні
18 50 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд:
«Паранены»

19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:40 К лінарныя

падарожжы
Робэрта Ма ловіча

20:10 Прае т
«Б д чыня»

20:35 «Б льбаны»,
м льтсерыял

20:45 Моўні
21:00 Аб’е тыў
21:25 Паляванне на

дзівосы
21:45 Невядомая

Белар сь: «Г льня ў
вайн ш », да .
фільм, рэж. Антон
Цялежні аў, 2009

22:25 «Дэтэрмінатар»:
7 серыя

23:10 Аб’е тыў

21.00 Новости спорта.
21.05«Последн.встреча»
22.10«В лесах и на

орах».
23.05 Среда обитания.

«Обман сдостав ой
на дом «.

00.00 «Крем»
00.50-01.20 Ночные

новости.

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 «Ты моя жизнь»
09.15 «Ж ров-2»
10.15 Женсовет.
10.50 Концерт Kylie

Minogue. Showgirl
Homecoming Tou.

12.40 Женс ая ли а.
13.10 Спорт- адр.
13.35 «Хали- али».

С етч-шо .
13.55 При люченчес ая

омедия «Этот
не одяй Сидоров»
(«Белар сьфильм»).

15.05 Час с да. Дела
семейные.

16.10 Врачебные тайны
16.45 Врачебные тайны

+.
17.00 «Анатомия Грэй-

5» (США).
18.00 «Ты моя жизнь»

(Ар ентина).
19.00 «Ж ров-2»
20.00 Женс ая ли а.
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 «Спортлото 5 из

36».
21.25 КЕНО.
21.30 Концерт Kylie

Minogue. Showgirl
Homecoming Tou.

23.20 «Анатомия
Грэй-5» (США).

00.05 Реальный мир.

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Автопанорама».
08.50 КРАСОТКИ! Мисс-

Минс -2011 астин .
09.00 «Кино»: «В

ОСАДЕ».
10.30 «24 часа».
10.40 «Наши соседи»
11.30КРАСОТКИ! Мисс-

Минс -2011 -
астин .

11.40 «Званый жин».
12.35 «О онь любви»
13.30 «24 часа».
13.50 «Холостя и».

Сериал.
14.40 «Убойная сила

5»
15.40 «Желанная».

Сериал.
16.30 «24 часа».
16.50 СТВпредставляет:

Радио Online.

17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 «О онь любви»
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 «Кино»:

«АМЕРИКАНСКАЯ
ДОЧЬ». 1995 .

22.20 КРАСОТКИ! Мисс-
Минс -2011 -
астин .

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Добро

пожаловаться».
23.20 «Убойная сила 5
00.15 «Отблес и»

7:00 Аб’е тыў
7:25 «Ранча Пі овая

Сямёр а»: 36
серыя

7:55 «Арол» (OrzeBџ
#ј–), серыял: 3
серыя

9:00 Прае т «Б д чыня»
9:25 Бліз ая історыя.

Іншы по ляд:
«Паранены»

10:00 «Ранча»: 35 серыя
10:50 Гісторыя пад

зна ам Па оні
11:10 Невядомая

Белар сь: «Г льня ў
вайн ш », да .
фільм, рэж. Антон
Цялежні аў, 2009 .,
Польшча

11:50 «Б льбаны»,
м льтсерыял

12:00 Аб’е тыў
12:05 Прыватная

але цыя
12:25 К лінарныя

падарожжы
12:50 «Ранча Пі овая

Сямёр а»:36 серыя
13:20 «Арол»
14:15 Прае т

«Б д чыня»
14:40 Паляванне на

дзівосы
15:00 Бліз ая історыя.

«Паранены»
15:35 Моўні
15:50 «За ад і

Мэрда а»: 29 сер
16:35 Гісторыя пад

зна ам Па оні
16:50 «Б льбаны»,

м льтсерыял
17:00 Аб’е тыў
17:05 «Ранча Пі овая

Сямёр а»: 37 серыя
17:30 «Дэтэрмінатар»: 7

серыя
18:20 «Яны хацелі

забіць Гітлера»
19:05 YoLife!
19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Паляванне на

дзівосы
20:00 На олах
20:30 Басанож па свеце
21:00 Аб’е тыў
21:25 Побач з намі
21:40 Ва он
21:50 «Пры оды пана

Міхала»: 2 серыя
22:15 «Euromaxx»
22:45 Аб’е тыў
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07.00,08.00 (с
с рдопереводом),
09.00,12.00,15.00,
19.00,23.45Новости.

06.00, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
Дорожные новости.

07.30, 08.25, 11.50
Деловая жизнь.

08.30 До .сериал
«Горожане-2011»:
Пра а.

09.10 «Мар оша»
10.10 «Маршр т

милосердия»
11.00 «Мар ся.

Возвращение»
12.10 «Тетя Мар ся»1 c
13.30 Женс ое то -шо

«Жизнь а жизнь».
«Я азартный
челове «.

14.30 «Анна
Крыжановс ая.
Прир чить
артиста».Видеофильм
АТН ци ла «Ле о
с азать».

15.15, 19.20Новости
ре иона.

15.35 «Гора
Самоцветов»

16.00 «О чем молчат
рыбы»

16.55 «Маршр т
милосердия»

17.50 «Мар ся.
Возвращение»

18.35 «Смертельная
он а».

18.50 «Зона Х».
19.30 Сфера интересов.
19.55 «Мар оша»
21.00 Панорама.
21.40 А т альное

интервью.
21.55 Тра и омедия

«Жизнь забавами
полна» (Россия).

23.55 День спорта.
00.05 До ментальный

ци л «В поис ах
истины» (У раина).
Фильм «Сила и
слабость бо атыря
Подд бно о».

      

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Марина Дюжева.

«Я вся та ая
внезапная,
противоречивая...».

12.05 «Дете тивы».
12.40 «Тайны

затон вших
ораблей».

13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо»
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Королева

э рана»
18.55 «П сть оворят»
20.00 Время.
20.30 Наши новости.

      

07.00, 08.00 (с
с рдопереводом),
09.00,12.00,15.00,
19.00,23.45Новости.

06.00, 07.10, 08.15
«Доброе тро,
Белар сь!».

07.05, 08.05 Зона Х.
07.30,11.50Деловая

жизнь.
08.35 Сфера интересов.
09.10 Слово

Митрополита
Филарета на
праздни
Преображения
Господня.

09.20 «Мар оша»
10.15 «Маршр т

милосердия»
11.05 «Мар ся.

Возвращение»
12.10 «Тетя Мар ся»

(«Белар сьфильм»).
2-я серия.

13.25 Женс ое то -шо
«Жизнь а жизнь».
«Боюсь
современной
техни и».

14.25 «Ваятель».
14.45 А т альное

интервью.
15.15, 19.20Новости

ре иона.
15.35 «Гора

Самоцветов»
(Россия).

16.00 «Маша
Малиновс ая».

16.55 «Маршр т
милосердия»

17.50 «Мар ся.
Возвращение»

18.40 «Знай наших».
19.30 «Зона Х». Ито и

недели.
19.55 «Мар оша»
21.00 Панорама.
21.45 Молодежная

омедия «Вся
жизнь впереди»
(Италия).

00.00 День спорта.
00.10 Концерт р ппы

«М мий Тролль».
01.30 Фильм «Маша

Малиновс ая».

   

06.00, 09.00 Наши
новости.

06.05 «Наше тро».
09.05 «Жить здорово!».
10.20 «Сма ».
11.00 Наши новости.
11.05 Новости спорта.
11.10 «Инна Ч ри ова.

За лисами и
дома».

12.05 «Дете тивы».
12.40 «Тайны

затон вших
ораблей».

13.00 Наши новости.
13.05 Новости спорта.
13.10 «Контрольная

за п а».
13.45 «Модный

при овор».
14.50 «Понять.

Простить».
15.25 «Хоч знать»
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.10 Новости спорта.
16.15 «Обр чальное

ольцо»
18.00 Наши новости.
18.15 Новости спорта.
18.20 «Жди меня».

Белар сь.

9

21.00 Новости спорта.
21.05 «Последняя

встреча»
22.10 «В лесах и на

орах».
23.05 «Свидетели».
00.00 «Крем»
00.50-01.20 Ночные

новости.

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 «Ты моя жизнь»

(Ар ентина).
09.00 «Ж ров-2»
10.00 Женсовет.
10.35 Концерт Barbra

Streisand. The
Concerts (США).

12.00 Женс ая ли а.
12.30 «Хали- али».

С етч-шо .
12.50 «Лабірынты:

рэпасць над
Днястром».

13.20 При люченчес ий
фильм «Western»
Вень а - охотни
за шпионами»
(СССР).

15.00 Час с да. Дела
семейные.

16.05 Врачебные тайны
16.40 Врачебные тайны

+.
16.55 «Анатомия

Грэй-5» (США).
17.55 «Ты моя жизнь»

(Ар ентина).
18.55 Бас етбол.

Чемпионат Европы.
М жчины. Белар сь
- Азербайджан.
Прямая трансляция.

21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 «Ж ров-2»
22.25 Концерт Barbra

Streisand. The
Concerts (США).

23.45 «Время
ф тбола».

00.30 «Анатомия Грэй

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Добро

пожаловаться».
08.50 КРАСОТКИ! Мисс-

Минс -2011 астин .
09.00 «Кино»:

«АМЕРИКАНСКАЯ
ДОЧЬ». Россия-
Казахстан, 1995 .

10.30 «24 часа».
10.40 «Наши соседи»
11.30 КРАСОТКИ! Мисс-

Минс -2011 -
астин .

11.40 «Званый жин».
12.35 «О онь любви»
13.30 «24 часа».
13.50 «Холостя и».

Сериал.
14.40 «Убойная сила

5»
15.40 «Желанная».

Сериал.
16.30 «24 часа».
16.50 «Минс и

минчане».
17.20 «Минщина».
17.30 «Званый жин».
18.30 «О онь любви»
19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 «Кино»:

«ОСТАНЬСЯ».
США, 2005 .

22.20 КРАСОТКИ! Мисс-
Минс -2011 -
астин .

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Автопанорама».
23.20«Убойная сила5»
00.15 «Отблес и»

7:00 Аб’е тыў
7:25 «Ранча Пі овая

Сямёр а»: 37 сер
7:55 «Дэтэрмінатар»: 7

серыя
8:40 Паляванне на

дзівосы
9:00 YoLife!
9:20 На олах
9:55 «Яны хацелі

забіць Гітлера»
10:40 «Ранча»: 36 сер
11:30 «Euromaxx»
12:00 Аб’е тыў
12:05 «За ад і

Мэрда а»: 29 сер
12:50 «Ранча Пі овая

Сямёр а»: 37
серыя

13:15 «Дэтэрмінатар»:
7 серыя

14:00 Побач з намі
14:20 На олах
14:45 Басанож па свеце
15:10 YoLife!
15:45 «Яны хацелі

забіць Гітлера»
16:30 «Euromaxx»
17:00 Аб’е тыў
17:05 «100 хвілін

ва ацыяў»: 4
серыя

17:30 «Пры оды пана
Міхала»: 2 серыя

17:55 Моўні
18:20 «Яны хацелі

забіць Гітлера»
19:05 YoLife!
19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:45 Наві атар
20:00 «Euromaxx»
20:30 Два на два

(тэледыс сія):
Марына Адамовіч і
Ры ор Лепін

21:00 Аб’е тыў
21:25 «Над Нёмнам»
21:45 «Пўаро А аты

Крысці»: 19 серыя
22:35 Рэпартэр
23:00 Ма раФон:

Канцэрт Змітра
Вайцюш евіча

23:30 Аб’е тыў

19.00 «Поле ч дес».
20.00 Время.
20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 Джоди Фостер в

фильме
«Иллюзия
полета».

22.55 За рытый по аз.
Премьера. Ев ений
Гриш овец в
фильме
«Сатисфа ция».

01.55-02.25 Ночные
новости.

07.00 ЛАДное тро.
08.00 Телебарометр.
08.05 «Ты моя жизнь»
09.00 Кинороман

«Степан Сер еич»
1-я и 2-я серии.

11.30 «Гаспадар».
12.00 Женс ая ли а.
12.30 Время ф тбола.
13.20 Реальный мир.
13.50 Драма «Три

цвета. Синий»
15.35 Час с да.
16.40 Врачебные тайны
17.15Врачебныетайны+.
17.25 Киноновелла

«Дед Евсей и
Палаш а»
(Белар сь).

18.00 «Ты моя жизнь»
(Ар ентина).

19.00 Авантюрная
омедия «Обла о

9» (США).
21.00 Калыхан а.
21.15 Телебарометр.
21.20 КЕНО.
21.25 «Репортер

«Белор сс о о
времеч а».

22.10 Боеви «Война»
00.00 Диало и о

рыбал е.
00.25 Драма «Три

цвета. Синий»

06.00 «24 часа».
06.10 «Минщина».
06.20 «Утро. «.
07.30 «24 часа».
07.40 «СТВ-спорт».
07.45 «Утро. «.
08.30 «Автопанорама».
08.50 КРАСОТКИ! Мисс-

Минс -2011 -
астин .

09.00«Кино»:«ОСТАНЬСЯ».
10.30 «24 часа».
10.40 «Наши соседи»
11.30 КРАСОТКИ! Мисс-

Минс -2011 -
астин .

11.40 «Званый жин».
12.35 «О онь любви»
13.30 «24 часа».
13.50 «Холостя и».
14.40 «Убойная сила5»
15.40 «Желанная».
16.30 «24 часа».
16.50 «У парадно о

подъезда» с
Е атериной
Забень о.

17.20 «Минщина».

17.30 «Званый жин».
18.30 То -шо «С дьба»

с до тором
Дмитрием
Сай овым.

19.30 «24 часа».
20.00 «Столичные

подробности».
20.10 «СТВ-спорт».
20.15 «Добрый вечер,

малыш».
20.25 «Комедия по

пятницам»:
«АВТОСТОЯНКА».
США, 1996 .

22.20 КРАСОТКИ! Мисс-
Минс -2011 -
астин .

22.30 «24 часа».
22.55 «СТВ-спорт».
23.00 «Кино»:

«ОТТЕПЕЛЬ».
США-Канада, 2009 .

00.30
«Черизона.Одноразовые
люди». Сериал.

7:00 Аб’е тыў
7:25 «100 хвілін

ва ацыяў»:4 серыя
7:50 «Папял ш а»: 5, 6

серыі
8:40 Наві атар
8:55 «Euromaxx»
9:25 Два на два Марына

Адамовіч і Ры ор
Лепін

9:55 «Пўаро А аты
Крысці»: 19 серыя

10:45 «Над Нёмнам»
11:10 «Яны хацелі

забіць Гітлера»
12:00 Аб’е тыў
12:05 «Пры оды пана

Міхала»: 2 серыя
12:30 YoLife!
12:55 «100 хвілін

ва ацыяў»: 4серыя
13:25 «Папял ш а»: 5,

6 серыі
14:10 «Euromaxx»
14:40 Два на два

Марына Адамовіч і
Ры ор Лепін

15:10 Наві атар
15:25 Рэпартэр
15:55 «Яны хацелі

забіць Гітлера»
16:40 «Над Нёмнам»
17:00 Аб’е тыў
17:05 «Машына

зменаў»: 11 серыя
17:30 Белар с ія лёсы:

«Сабачая б д а»,
18:00 Фор м (то -шо ):

«Уласнасць я
аснова дэма ратыі»

18:35 «Пўаро А аты
Крысці»: 19 серыя

19:30 Аб’е тыў
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:55 Моўні
20:05 Прае т

«Б д чыня»
20:35 Ва он
20:40 Героі не наша а

час : «Сяр ей
Картэс: Аўтаномія
асобы»

21:00 Аб’е тыў
21:25 «Ажаню ўсю

вёс », да . фільм
22:25 «Пітб ль» 23 сер
23:10 «Калыхан а» ад

Сашы і Сірожы
23:20 Аб’е тыў
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07.00 Існасць.
07.25 «Доброе тро,

Белар сь!».
09.00, 12.00, 15.00,

19.00 Новости.
09.10 Здоровье.
09.40 Концерт ансамбля

«Бяседа».
10.55 «Сваты-3».
12.10 «По семейным

обстоятельствам»
1-я и 2-я серии.

14.35 «Зона Х».
15.10 Новости ре иона.
15.30 Во р планеты.
16.10 Nota Bene.
16.40 «Бразилия».Ч.2-я.
17.40 Відэафільм АТН

«Старыя даро і»
цы ла «Зямля
белар с ая».

17.55 «Ваше лото».
18.45 Лотерея

«Пятероч а».
19.20"Знай наших».
19.30 «Место встречи».
21.00 Панорама.
21.40Триллер«Охотни и

за раз мом»
23.30 Концерт «Золотой

раммофон»

    

07.00 «С бботнее
тро».

08.00, 09.00 Наши
новости.

09.05 «Моя пре расная
няня»

09.45 «Здоровье».
10.30 «Сма ».
11.10 «Среда

обитания».
12.10 «Нона Мордю ова.

Та ой ее ни то не
знал».

13.10 Фильм
«Принцесса льда».

15.00 «При овор».
16.00 Наши новости (с

с бтитрами).
16.15 Новости спорта.
16.20 С бботний

«Ералаш».
16.45 Фильм

«С масшедшие
он и».

18.30 Але сандр
Домо аров в
фильме «Любовь
без правил».

20.30 Наши новости.
21.00 Новости спорта.
21.05 Мелодрама

«Больше, чем
любовь».

22.55 Фильм
«Красот и».

01.0503.00«Мальтийс ий
рест».

06.25 При лючения
А ента 007. Боеви
«Л нный онщи »
(Вели обритания).

08.35 Женсовет.
09.05 Дача здоровья.
09.40 Мелодрама «Три

цвета. Белый»
11.20 Телебарометр.
11.25 Наши тесты.
12.05 Диало и о

рыбал е.
12.35 Комедийный

сериал «Д рн ш а
Бетти-3» (США).
За лючительная
серия.

    

06.15 «Золотой
раммофон»

09.00, 12.00, 15.00,
19.00 Новости.

09.10 «Арсенал».
09.40 «Ор жие».
09.55 Фортифи ация.
10.40 «Сваты-3».
11.45 «Старыя даро і»
12.10 «За спич ами»
14.00 Премьера.

«С дьба вратаря».
14.30 «Мельница моды-

2011».
15.15 Новости ре иона.
15.35«Звездная

др жба».
16.30 «Пришельцы на

черда е»
18.10 С перлото.
19.15 «Сестрен а».
21.00 В центре

внимания.
21.55 Ф тбол. Ли а

чемпионов УЕФА.
Видеож рнал.

22.25 «Напротив по
оридор » (США).

00.00До .ци л«Звездная
жизнь» (У раина).
Фильм «Звездная
др жба».

    

07.00 «Вос ресное
тро».

08.00, 09.00 Наши
новости.

09.05 Вос ресная
проповедь (с
с бтитрами).

09.20 «Моя
пре расная няня»

09.55 «Неп тевые
замет и».

10.15 По а все дома.
11.05 «Фазенда».
11.40 «Странные

взрослые».
13.00 «Винни и Сло-

нотоп».Анимац.фильм.
14.00 Владимир

Высоц ий в
фильме «С аз
про то, а царь
Петр арапа
женил».

16.00 Наши новости (с
с бтитрами).

16.15 Новости спорта.
16.30 «КВН». Премьер-

ли а.
18.10 Фильм

«Автостопом по
Гала ти е».

20.00 Конт ры.
21.05 «Большая

разница». Л чшее.
22.10 «Yesterday Live».
23.00 «Ка ие наши

оды!».
00.20-02.20 Боеви

«Непобедимый».

    

07.00 Боеви «Толь о
для ваших лаз»

09.10«Правачелове а».
09.25 Мир вашем

дом .
09.35 Телебарометр.
09.40 «Эйр Амери а»
11.35 Наши тесты.
12.10 Реальный мир.
12.45 «Заж и свою

звезд ».М зы альный
фестиваль.

14.20 «Мар оша»
17.55 Ф тбол.

Чемпионат Ан лии.

НЯДЗЕЛЯ, 21 жніўня
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Ува а! На праця
тыдня ў пра раме
ма чымы змены.
Перадр пра рамы
забаронены.

22150/100234
выд 04.04.02
Глыбоц ім РВК

13.30 Сериал
«Мар оша»
(Россия).

17.05 Ф тбол.
Чемпионат Ан лии.
Премьер-ли а.
Арсенал -
Ливерп ль. Прямая
трансляция.

19.00 Телебарометр.
19.05 При люченчес ий

боеви «Эйр
Амери а» (США).

21.00 КЕНО.
21.10 При лючения

А ента 007. Боеви
«Л нный
онщи »

(Вели обритания).
23.20 Мелодрама «Три

цвета. Белый»

   

07.15 Анфас.
07.30 «Настоящая

история».
08.00 «Кино»:

«АВТОСТОЯНКА».
США, 1996 .

09.30 КРАСОТКИ! Мисс-
Минс -2011 -
астин .

09.40 «Чистая работа».
10.30 «Минс и

минчане».
11.00 «Зеленый о рец.

Полезная
передача».

11.30 «Солдаты.
Дембель
неизбежен!»
Сериал.

13.20 «Новые
п тешествия
дилетанта».

13.55 КРАСОТКИ! Мисс-
Минс -2011 -
астин .

14.05 «Золотая
олле ция»:

«ТАБОР УХОДИТ
В НЕБО». СССР,
1975 .

15.55 «Большой ород».
16.30 «24 часа».
16.45 «Наше дело».
16.55 Чемпионат

Респ.Белар сь по
ф тбол : ФК
«Динамо» Минс -
ФК «Витебс ».
Прямая трансляция.

18.55 «Военная тайна».
19.30 «24 часа».
20.00 «СТВ-спорт».
20.10 КРАСОТКИ! Мисс-

Минс -2011 -
астин .

20.20 «Мировой
бло бастер»:
«ПРИШЕЛЬЦЫ».
Франция, 1993 .

22.10 «Неформат»:
«ЧЕЛОВЕК,

КОТОРЫЙ
СЛИШКОМ МАЛО
ЗНАЛ». США-
Германия, 1997 .

23.40 «Звездный рин ».
00.35«Чер изона.Однор-

азовые люди».

7:00 Аб’е тыў
7:25 «Машына

зменаў»: 11 серыя
7:55 Калыхан а для

самых малень іх
8:25 «Пўаро А аты

Крысці»: 19 серыя
9:15 Прае т «Б д чыня»
9:45 «Ажаню ўсю вёс »
10:45 Фор м (то -шо ):

«Уласнасць я
аснова дэма ратыі»

11:25 Белар с ія лёсы:
«Сабачая б д а»,
да . фільм, рэж.
Уладзімір
Самойлаў, 2009 .,
Белар сь

11:55 «Машына
зменаў»: 11 серыя

12:25 Калыхан а для
самых малень іх

12:55 «Пўаро А аты
Крысці»: 19 серыя

13:45 Прае т
«Б д чыня»

14:15 Ма раФон:
Канцэрт Змітра
Вайцюш евіча

14:55 Героі не наша а
час : «Сяр ей
Картэс: Аўтаномія
асобы»

15:10 «Б льбаны»,
м льтсерыял

15:25 «Прадаецца!»,
да . фільм

16:50 Моўні
17:00 Аб’е тыў
17:05 «За ад і

Мэрда а»: 30
серыя

18:00 «Ажаню ўсю
вёс »

18:55 К лінарныя
падарожжы
Робэрта Ма ловіча

19:20 Гісторыя пад
зна ам Па оні

19:35 Калыхан а для
самых малень іх

19:40 Ан лійс ая для
дзяцей

19:50 Госць «Белсат »
20:05 Еўропа сёння
20:35 Рэпартэр
21:00 Аб’е тыў
21:15 Белар с ія лёсы:

«Іншае жыццё»,
22:05 С ботні сеанс:

«Татальны
антроль»

23:35 «Афіцэры»: 12 с
00:20 «Калыхан а» ад

Сашы і Сірожы
00:30 Аб’е тыў

Премьер-ли а.
Болтон - Манчестер
Сити. Прямая
трансляция.

19.55 Телебарометр.
20.00 «Хали- али».

С етч-шо .
20.15 «Живой зв ».
21.00«Спортлото 5из36».
21.05 КЕНО.
21.15 «Толь о для

ваших лаз»
23.30 Драма «Три

цвета. Красный»

   

07.10«Яп тешественни ».
07.35 «Кино»:

«ПРИШЕЛЬЦЫ».
09.30 «Автопанорама».
10.00 «Очевидец

представляет:
самое смешное».

10.50 «Большой
завтра ».

11.30 «Солдаты. Дем-
бель неизбежен!»

13.25 «Здравств йте,
до тор!».

14.00 «Золотая
олле ция»:

«ЛЮБИМАЯ ЖЕН-
ЩИНА МЕХАНИКА
ГАВРИЛОВА».
СССР, 1982 .

15.35 То -шо «С дьба»
16.30 «24 часа».
16.50 «Гениальный

сыщи ».
17.45 Концерт Михаила

Задорнова.
19.00 «Автопанорама».
19.30 «Неделя».
20.40 «Фильм недели»:

«СОММЕРСБИ».
22.40 «Арт-ха с»: «ГОД

СПОКОЙНОГО
СОЛНЦА».

00.30 СТВ представляет:
Победители
«Звездно о рин а».
Гр ппа«Техноло ия».

01.40«Чер изона.
Одноразовые
люди». Сериал.

7:00 Аб’е тыў
7:15 «За ад і

Мэрда а»: 30 сер
8:00 Калыхан а для

самых малень іх
8:40 Рэпартэр
9:05 Еўропа сёння
9:30 «Афіцэры»: 12 сер
10:15 К лінарныя

падарожжы
10:45 Госць «Белсат »
11:00 Гісторыя пад

зна ам Па оні
11:20 Белар с ія лёсы:

«Іншае жыццё»
12:10 «С прасльс ая

лаўра», 2006 .,
Польшча

12:30 «Татальны
антроль»

14:00 Еўропа сёння
14:30«Ажаню ўсю вёс »
15:30 Рэпартэр
15:55 «Жылі дзяд ля і

баб ля»
16:25«Крамбамб ля»
17:00 Прыватная

але цыя
17:15 «Праведні і»: 4 с
18:10 «Дамова з

Гітлерам»
19:05 Басанож па свеце
19:35 Калыхан а для

самых малень іх
19:40 Ан лійс ая для

дзяцей
19:50 Гісторыя пад

зна ам Па оні
20:00 На олах
20:30 Ва он
20:35 Без рэт шы:

«Вяртанне Памяці»,
да . фільм, 2009 .,
Белар сь

21:00Тыдзень «Аб’е тыве»
21:40 Размовы э сперта
22:00 Фільматэ а

майстроў:«Апошняе
заданне»

23:40 «Калыхан а» ад
Сашы і Сірожы

23:50 Тыдзень
«Аб’е тыве»
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Вiншаванкi

 У 1912 годзе першы раз  У 1912 годзе першы раз 
трапіў у Вільню Змітрок трапіў у Вільню Змітрок 
Бядуля. Моцнае ўражанне Бядуля. Моцнае ўражанне 
аказала на яго атмасфера аказала на яго атмасфера 
рэдакцыі “Нашай Нівы” і рэдакцыі “Нашай Нівы” і 
сабраныя там прадметы бе-сабраныя там прадметы бе-
ларускай даўніны. У сваім ларускай даўніны. У сваім 
чуллівым эсэ “Святое гэта чуллівым эсэ “Святое гэта 
месца!”, прысвечаным Івану месца!”, прысвечаным Івану 
Луцкевічу, ён выказаў свае Луцкевічу, ён выказаў свае 
ўражанні, між іншым пісаў: ўражанні, між іншым пісаў: 
“…На сценах вісяць абра-“…На сценах вісяць абра-
зы даўнейшых беларускіх зы даўнейшых беларускіх 
князёў, старасвецкія князёў, старасвецкія 
беларускія вопраткі, шаблі, беларускія вопраткі, шаблі, 
шаломы і панцыры ваякаў шаломы і панцыры ваякаў 
ХVІ стагоддзя. Розныя ХVІ стагоддзя. Розныя 
тканіны народнай белару-тканіны народнай белару-
скай творчасці, слуцкія пая-скай творчасці, слуцкія пая-
сы, дываны, разьба розная. сы, дываны, разьба розная. 
Музычныя інструменты: Музычныя інструменты: 
дуда, цымбалы, труба па-дуда, цымбалы, труба па-
стырская, жалейка. У ша-стырская, жалейка. У ша-
фах ляжалі скарбы мінулых фах ляжалі скарбы мінулых 
гадоў: манеты, медалі, гадоў: манеты, медалі, 
пячаткі, кнігі беларускай пячаткі, кнігі беларускай 
пісьменнасці.пісьменнасці.

Жывая паэма старыны!..Жывая паэма старыны!..
…Крэпка пачынае …Крэпка пачынае 

біцца маё сэрца ад нейкай біцца маё сэрца ад нейкай 
ахопліваючай яго святасці. ахопліваючай яго святасці. 
Не вачыма, а самай душою Не вачыма, а самай душою 
пачынаю я ўглядацца ў даль пачынаю я ўглядацца ў даль 
мінуўшчыны.мінуўшчыны.

…Нехта нябачны чытае …Нехта нябачны чытае 
мне старую гісторыю, і роз-мне старую гісторыю, і роз-
ныя абразы старыны малю-ныя абразы старыны малю-
юцца мне: і беларускія князі юцца мне: і беларускія князі 
са сваімі дружынамі, пры-са сваімі дружынамі, пры-
браныя ў нацыянальныя браныя ў нацыянальныя 
вопраткі...  , і народ, які не вопраткі...  , і народ, які не 
саромеецца мовы сваёй… саромеецца мовы сваёй… 
Усё гэта дае энергію і над-Усё гэта дае энергію і над-
зею. Багата наша будучыня! зею. Багата наша будучыня! 
Багаты наш беларускі на-Багаты наш беларускі на-
род! Многа шчырых сыноў род! Многа шчырых сыноў 
ёсць на Зямельцы Яго!..”ёсць на Зямельцы Яго!..”

У 1914 годзе Івану У 1914 годзе Івану 
Луцкевічу ўдалося знайсці Луцкевічу ўдалося знайсці 
ў вёсцы Сорак Татар пад ў вёсцы Сорак Татар пад 
Вільняй надзвычай цікавую Вільняй надзвычай цікавую 

Змагар за незалежную БеларусьЗмагар за незалежную Беларусь
          Äà 130-ãîääçÿ ç äíÿ íàðàäæýííÿ Iâàíà Ëóöêåâi÷à.          Äà 130-ãîääçÿ ç äíÿ íàðàäæýííÿ Iâàíà Ëóöêåâi÷à.

Кліменцій Кожан,Кліменцій Кожан,
м. Германавічым. Германавічы

кнігу: “Святую кнігу – Аль-кнігу: “Святую кнігу – Аль-
Кітаб”, па якой маліліся Кітаб”, па якой маліліся 
татары, што пасяліліся ў татары, што пасяліліся ў 
Вялікім Княстве Літоўскім Вялікім Княстве Літоўскім 
яшчэ ў часы Вітаўта. Кніга яшчэ ў часы Вітаўта. Кніга 
была напісана па-беларуску, была напісана па-беларуску, 
арабскім пісьмом. Яна дала арабскім пісьмом. Яна дала 
каштоўны матэрыял для бе-каштоўны матэрыял для бе-
ларускай філалогіі, для вы-ларускай філалогіі, для вы-
вучэння старой беларускай вучэння старой беларускай 
мовы ХVІ-ХVІІ стагоддзяў. мовы ХVІ-ХVІІ стагоддзяў. 
Праблемай гэтых татарскіх Праблемай гэтых татарскіх 
кніг займаўся яшчэ ў ХІХ кніг займаўся яшчэ ў ХІХ 
ст. вучоны А.Мухлінскі, ст. вучоны А.Мухлінскі, 
але знаходка дала новы але знаходка дала новы 
штуршок да іх вывучэн-штуршок да іх вывучэн-
ня і ўзбагаціла калекцыю ня і ўзбагаціла калекцыю 
Івана Луцкевіча. Сур’ёзную Івана Луцкевіча. Сур’ёзную 
працу напісаў прафесар працу напісаў прафесар 
А.К.Антановіч “Белорус-А.К.Антановіч “Белорус-
ские тексты, писанные араб-ские тексты, писанные араб-
ским письмом” (Вільня, ским письмом” (Вільня, 
1968), далей распрацоўваў 1968), далей распрацоўваў 
гэтую тэму  аспірант гэтую тэму  аспірант 
Мінскага педінстытута Мінскага педінстытута 
В.Несцяровіч.В.Несцяровіч.

Як бачым, Іван Луцкевіч Як бачым, Іван Луцкевіч 
закрануў нямала цікавых закрануў нямала цікавых 
пытанняў з гісторыі пытанняў з гісторыі 
Беларусі, якія ў значнай Беларусі, якія ў значнай 
ступені дапамаглі пазней-ступені дапамаглі пазней-
шым даследчыкам распра-шым даследчыкам распра-
цаваць іх глыбей. Сам ён цаваць іх глыбей. Сам ён 
пісаў мала. Бібліяграфія пісаў мала. Бібліяграфія 
яго работ па гісторыі і яго работ па гісторыі і 
археалогіі пакуль што яшчэ археалогіі пакуль што яшчэ 
зусім не распрацавана. Але зусім не распрацавана. Але 
наогул напісаў ён нямнога, наогул напісаў ён нямнога, 
а матэрыялы сваіх навуко-а матэрыялы сваіх навуко-
вых доследаў ахвотна даваў вых доследаў ахвотна даваў 
іншым да апублікавання.іншым да апублікавання.

Яго сучаснікі ў адзін Яго сучаснікі ў адзін 
голас сцвярджалі, што ён голас сцвярджалі, што ён 
быў больш практыкам, чым быў больш практыкам, чым 
тэарэтыкам. Значна больш тэарэтыкам. Значна больш 
ахвотна выступаў з жывым ахвотна выступаў з жывым 
словам, чым у друку, - з словам, чым у друку, - з 
лекцыямі, дакладамі.лекцыямі, дакладамі.

Апошнія гады перад Апошнія гады перад 
вайной выкладаў гісторыю вайной выкладаў гісторыю 
мастацтва ў мастацкай мастацтва ў мастацкай 
школе Рыбакова ў Вільні. школе Рыбакова ў Вільні. 
Яго характару найбольш Яго характару найбольш 
адпавядала аператыўная, адпавядала аператыўная, 
арганізатарская праца, арганізатарская праца, 
сталы і непасрэдны кан-сталы і непасрэдны кан-
такт з людзьмі. Такія такт з людзьмі. Такія 
арганізатарскія функцыі ён арганізатарскія функцыі ён 

Заканчэнне.Заканчэнне.
Пачатак у №29 (589) за 21.07. Пачатак у №29 (589) за 21.07. 
2011; №2011; №30 (590)№ 31 (591) 4 
жніўня 2011 года.

выконваў і пры рэдакцыі выконваў і пры рэдакцыі 
“Нашай Нівы” аж да яе за-“Нашай Нівы” аж да яе за-
крыцця, да восені 1915 года. крыцця, да восені 1915 года. 
Гэта пацвярджае і ўспамін Гэта пацвярджае і ўспамін 
пра яго М.Гарэцкага, які так пра яго М.Гарэцкага, які так 
расказаў пра сваю першую расказаў пра сваю першую 
сустрэчу з ім: “Першы раз сустрэчу з ім: “Першы раз 
убачыў я Івана Луцкевіча ў убачыў я Івана Луцкевіча ў 
пачатку жніўня 1913 года пачатку жніўня 1913 года 
ў віленскай беларускай ў віленскай беларускай 
кнігарні на Завальнай,7. кнігарні на Завальнай,7. 
У цёмным пакойчыку У цёмным пакойчыку 
за крамаю сярод усякае за крамаю сярод усякае 
старадаўняе беларушчыны, старадаўняе беларушчыны, 
рупліва і рухава нахіляўся рупліва і рухава нахіляўся 
ён над трэснутай вазай, ён над трэснутай вазай, 
меркаваў з вялікай любоўю, меркаваў з вялікай любоўю, 
як заляпіць шчарбіны. як заляпіць шчарбіны. 
Пачуўшы маё імя, адарваўся Пачуўшы маё імя, адарваўся 
ад свайго  інтарэсу, сказаў ад свайго  інтарэсу, сказаў 
мне некалькі дужа ласка-мне некалькі дужа ласка-
вых слоў і зараз клапатліва вых слоў і зараз клапатліва 
звярнуўся да свайго чалаве-звярнуўся да свайго чалаве-
ка ў справе здабывання па-ка ў справе здабывання па-
перы на чарговы нумар “На-перы на чарговы нумар “На-
шай Нівы”. За паўмінуткі шай Нівы”. За паўмінуткі 
яго ўжо не было… Дзве яго ўжо не было… Дзве 
асаблівасці кінуліся мне асаблівасці кінуліся мне 
ў вочы: еўрапейскасць ў вочы: еўрапейскасць 
і энергічнасць Івана і энергічнасць Івана 
Луцкевіча… Вуха, прыз-Луцкевіча… Вуха, прыз-
вычаенае да славеснай вычаенае да славеснай 
размазні, бясконца нуд-размазні, бясконца нуд-
най гаворкі ці маркотнай най гаворкі ці маркотнай 
маўклівасці замучаных маўклівасці замучаных 
ідэйнасцю грамадзян ідэйнасцю грамадзян 
Беларусі, было прыемна Беларусі, было прыемна 
заваблена сціснутай карот-заваблена сціснутай карот-
кай і цэннай, а галоўнае, кай і цэннай, а галоўнае, 
– энергічнай, рашучай  гу-– энергічнай, рашучай  гу-
таркай гэтага правадыра таркай гэтага правадыра 
беларускага руху. Мова яго беларускага руху. Мова яго 
– жывая, літаратурная, пры-– жывая, літаратурная, пры-
гожая беларуская мова; яго гожая беларуская мова; яго 
ідэалогія – народная, сялян-ідэалогія – народная, сялян-
ская, беларуская ідэалогія.. ская, беларуская ідэалогія.. 
Яго мова захоплівае, дае Яго мова захоплівае, дае 
веру і надзею, будзіць веру і надзею, будзіць 
паснулыя сілы. Яго вочы паснулыя сілы. Яго вочы 
гараць і прыкоўваюць да гараць і прыкоўваюць да 
намаляваных Яго сло-намаляваных Яго сло-
вам вобразаў, існуючых і вам вобразаў, існуючых і 
ідэальных… Гутарка Івана ідэальных… Гутарка Івана 
Луцкевіча была надзвычай Луцкевіча была надзвычай 
цікаўная і каштоўная, бо цікаўная і каштоўная, бо 
ён меў багатае навуковае ён меў багатае навуковае 
знаццё і аж да смерці ішоў знаццё і аж да смерці ішоў 
разам з сусветным пра-разам з сусветным пра-
грэсам. Хацелася схапіць грэсам. Хацелася схапіць 
аловак і запісваць за ім, бо аловак і запісваць за ім, бо 
сам  Іван Луцкевіч работу сам  Іван Луцкевіч работу 
свайго пяра ўсё адкладаў свайго пяра ўсё адкладаў 
на пазнейшы, вальнейшы на пазнейшы, вальнейшы 
ад чорнае працы час - ад чорнае працы час - 
усё адкладаў і забраў ад усё адкладаў і забраў ад 
нас сваё знаццё з сабою ў нас сваё знаццё з сабою ў 
труну…”труну…”

Пачатак Першай сус-Пачатак Першай сус-
ветнай вайны – гэта па-ветнай вайны – гэта па-
чатак наступнага і ўжо чатак наступнага і ўжо 
апошняга этапу ў жыцці апошняга этапу ў жыцці 
Івана Луцкевіча. Наступіў Івана Луцкевіча. Наступіў 
цяжкі ваенны час, а потым цяжкі ваенны час, а потым 
і гады нямец-і гады нямец-
кай акупацыі. кай акупацыі. 
Не пакінуў ён Не пакінуў ён 
г р а м а д с к а й г р а м а д с к а й 
і культурна-і культурна-

асветніцкай  працы, хоць асветніцкай  працы, хоць 
актыўнасць беларускага актыўнасць беларускага 
вызваленчага руху  знач-вызваленчага руху  знач-
на зменшылася. Перастала на зменшылася. Перастала 
выходзіць “Наша Ніва”. выходзіць “Наша Ніва”. 
Тэрыторыя Беларусі была Тэрыторыя Беларусі была 
падзелена фронтам. Іван падзелена фронтам. Іван 
Луцкевіч стала жыў у Луцкевіч стала жыў у 
Вільні. Як адзін з лідараў Вільні. Як адзін з лідараў 
беларускага руху, ён па беларускага руху, ён па 
меры сваіх магчымасцяў меры сваіх магчымасцяў 
адстойваў інтарэсы белару-адстойваў інтарэсы белару-
скага насельніцтва, актыўна скага насельніцтва, актыўна 
ўдзельнічаў у працы Бела-ўдзельнічаў у працы Бела-
рускага камітэта помачы рускага камітэта помачы 
пацярпелым ад вайны. Пры пацярпелым ад вайны. Пры 
камітэце канцэнтравалася і камітэце канцэнтравалася і 
ўся асветніцкая дзейнасць. ўся асветніцкая дзейнасць. 
У лістападзе 1915 года ў У лістападзе 1915 года ў 
Вільні адкрылася першая Вільні адкрылася першая 
беларуская пачатковая шко-беларуская пачатковая шко-
ла. Не хапала настаўнікаў. ла. Не хапала настаўнікаў. 
Дзякуючы клопатам Івана Дзякуючы клопатам Івана 
Луцкевіча і Цёткі, у снежні Луцкевіча і Цёткі, у снежні 
таго ж года пачалі працаваць таго ж года пачалі працаваць 
беларускія настаўніцкія беларускія настаўніцкія 
курсы, на якіх ён таксама курсы, на якіх ён таксама 
выкладаў. У выніку ў 1916 выкладаў. У выніку ў 1916 
годзе ў Вільні адкрыла-годзе ў Вільні адкрыла-
ся яшчэ пяць беларускіх ся яшчэ пяць беларускіх 
пачатковых школ.  Адна-пачатковых школ.  Адна-
часова ён прымаў удзел у часова ён прымаў удзел у 
розных іншых грамадскіх розных іншых грамадскіх 
арганізацыях, што арганізацыях, што 
паўставалі ў залежнасці паўставалі ў залежнасці 
ад абставін. У 1916 год-ад абставін. У 1916 год-
зе па яго ініцыятыве быў зе па яго ініцыятыве быў 
арганізаваны Беларускі арганізаваны Беларускі 
настаўніцкі саюз. Умовы настаўніцкі саюз. Умовы 
грамадскай працы ў той грамадскай працы ў той 
час былі надзвычай цяжкія: час былі надзвычай цяжкія: 
Вільня – гэта горад, дзе Вільня – гэта горад, дзе 
скрыжоўваліся інтарэсы скрыжоўваліся інтарэсы 
многіх народаў, было паміж многіх народаў, было паміж 
імі шмат супярэчнасцяў, імі шмат супярэчнасцяў, 
а акупацыйныя ўлады а акупацыйныя ўлады 
адносіліся да  беларускага адносіліся да  беларускага 
адраджэнскага руху дастат-адраджэнскага руху дастат-
кова непрыхільна.кова непрыхільна.

Тым часам стан здароўя Тым часам стан здароўя 
Івана Луцкевіча значна Івана Луцкевіча значна 
пагоршыўся. У тыя часы пагоршыўся. У тыя часы 
сухоты былі хваробай сухоты былі хваробай 
практычна невылечнай, практычна невылечнай, 
а цяжкія ваенныя ўмовы а цяжкія ваенныя ўмовы 
жыцця зусім падарвалі жыцця зусім падарвалі 
яго здароўе. На дадатак, у яго здароўе. На дадатак, у 
пачатку 1918 года цяжкім пачатку 1918 года цяжкім 
ударам для яго была вестка, ударам для яго была вестка, 

што ў Мінску, за лініяй што ў Мінску, за лініяй 
фронту, памерла яго маці.фронту, памерла яго маці.

Аднак ён не спыніў сваёй Аднак ён не спыніў сваёй 
працы. Стварыў у Вільні Бе-працы. Стварыў у Вільні Бе-
ларускае навуковае тавары-ларускае навуковае тавары-
ства і сам кіраваў дзейнас-ства і сам кіраваў дзейнас-
цю гэтай арганізацыі. Яшчэ цю гэтай арганізацыі. Яшчэ 
пры жыцці перадаў  Тава-пры жыцці перадаў  Тава-
рыству ўсе свае каштоўныя рыству ўсе свае каштоўныя 
зборы беларускай даўніны. зборы беларускай даўніны. 
Перспектыва стварэння Перспектыва стварэння 
першага беларускага му-першага беларускага му-
зея станавілася ўсё больш зея станавілася ўсё больш 
рэальнай. Але, на жаль, рэальнай. Але, на жаль, 
марам Івана Луцкевіча пра марам Івана Луцкевіча пра 
музей давялося здзейсніцца музей давялося здзейсніцца 
толькі  праз два гады пасля толькі  праз два гады пасля 
яго смерці.яго смерці.

Музей быў адкрыты ў Музей быў адкрыты ў 
Базыльянскіх мурах (вул. Базыльянскіх мурах (вул. 
Вастрабрамская, 9) у 1921 Вастрабрамская, 9) у 1921 
годзе і пратрываў там годзе і пратрываў там 
амаль 25 гадоў. За гэты час амаль 25 гадоў. За гэты час 
у ім значна павялічылася у ім значна павялічылася 
колькасць  экспанатаў, і ўсе колькасць  экспанатаў, і ўсе 
гэтыя гады ён быў важным гэтыя гады ён быў важным 
асяродкам беларускай куль-асяродкам беларускай куль-
туры на тэрыторыі былой туры на тэрыторыі былой 
Заходняй Беларусі.Заходняй Беларусі.

  У той жа час Івана   У той жа час Івана 
Луцкевіча не пакідала думка Луцкевіча не пакідала думка 
пра пашырэнне беларускага пра пашырэнне беларускага 
школьніцтва, а перш  за ўсё школьніцтва, а перш  за ўсё 
– пра стварэнне ў Вільні бе-– пра стварэнне ў Вільні бе-
ларускай сярэдняй школы. ларускай сярэдняй школы. 
У надзвычай складаных У надзвычай складаных 
палітычных варунках 1918-палітычных варунках 1918-
1919гг., калі ўлады  ў Вільні 1919гг., калі ўлады  ў Вільні 
змяняліся, як у калейдаско-змяняліся, як у калейдаско-
пе, ён дабіўся дазволу на пе, ён дабіўся дазволу на 
адкрыццё Віленскай бела-адкрыццё Віленскай бела-
рускай гімназіі спярша ад рускай гімназіі спярша ад 
Літоўскай Тарыбы, потым Літоўскай Тарыбы, потым 
у камісарыяце народнай ас-у камісарыяце народнай ас-
веты Літоўска-Беларускай веты Літоўска-Беларускай 
ССР. Яму ўдалося зда-ССР. Яму ўдалося зда-
быць для беларускіх быць для беларускіх 
арганізацый і ўстаноў тыя арганізацый і ўстаноў тыя 
ж Базыльянскія муры, дзе ж Базыльянскія муры, дзе 
1 лютага 1919 года і па-1 лютага 1919 года і па-
чала сваю працу гімназія. чала сваю працу гімназія. 
У ініцыятыўнай групе па У ініцыятыўнай групе па 
стварэнні гімназіі  былі стварэнні гімназіі  былі 
А.Сакалова, Ю.Менке і А.Сакалова, Ю.Менке і 
іншыя настаўнікі, а таксама іншыя настаўнікі, а таксама 
М.Кахановіч, які і стаў пер-М.Кахановіч, які і стаў пер-
шым дырэктарам гімназіі. шым дырэктарам гімназіі. 

Віленская  беларуская Віленская  беларуская 
гімназія на працягу чвэрці гімназія на працягу чвэрці 
стагоддзя выхоўвала  ка-стагоддзя выхоўвала  ка-
дры маладой беларускай дры маладой беларускай 
інтэлігенцыі для Заходняй інтэлігенцыі для Заходняй 
Беларусі. Сярод тых, хто Беларусі. Сярод тых, хто 
або вучыў у ёй, або вучыўся, або вучыў у ёй, або вучыўся, 
ёсць многа імёнаў вядо-ёсць многа імёнаў вядо-
мых дзеячаў беларускага мых дзеячаў беларускага 
нацыянальна-вызваленчага нацыянальна-вызваленчага 
руху.руху.

Адначасова Іван Адначасова Іван 
Луцкевіч з’яўляўся чле-Луцкевіч з’яўляўся чле-
нам калегіі выяўленчых нам калегіі выяўленчых 
мастацтваў пры каміса-мастацтваў пры каміса-

рыяце асветы, рыяце асветы, 
абавязкам якой абавязкам якой 
была ахова была ахова 
помнікаў ма-помнікаў ма-
стацтва краю, стацтва краю, 
арганізацыя арганізацыя 
м у з е я ў , м у з е я ў , 
м а с т а ц к і х м а с т а ц к і х 
школ і інш.школ і інш.

Аднак хва-Аднак хва-
роба зусім роба зусім 
зваліла Івана зваліла Івана 
Луцкев іча Луцкев іча 
з ног. Ужо з ног. Ужо 

не мог хадзіць на ўрокі  ў не мог хадзіць на ўрокі  ў 
беларускую гімназію. Але і беларускую гімназію. Але і 
тады яго кватэра  на вуліцы тады яго кватэра  на вуліцы 
Віленскай, 33, як і раней, Віленскай, 33, як і раней, 
надалей з’яўлялася асярод-надалей з’яўлялася асярод-
кам беларускага руху.кам беларускага руху.

Максім Гарэцкі прыгадаў Максім Гарэцкі прыгадаў 
яшчэ дзве сустрэчы з Іванам яшчэ дзве сустрэчы з Іванам 
Луцкевічам. У лістападзе Луцкевічам. У лістападзе 
1914 года М.Гарэцкі быў на 1914 года М.Гарэцкі быў на 
фронце паранены асколкам фронце паранены асколкам 
нямецкай гранаты ў нагу нямецкай гранаты ў нагу 
і яго паклалі ў шпіталь у і яго паклалі ў шпіталь у 
Вільні. Дзякуючы добраму Вільні. Дзякуючы добраму 
знаёмству Івана Луцкевіча з знаёмству Івана Луцкевіча з 
загадчыкам шпіталя, Гарэц-загадчыкам шпіталя, Гарэц-
каму былі створаны самыя каму былі створаны самыя 
лепшыя варункі. Да таго ж, лепшыя варункі. Да таго ж, 
як ён піша: “…Тут праца-як ён піша: “…Тут праца-
вала міласэрнаю сястрою і вала міласэрнаю сястрою і 
клала пад падушкі “Нашу клала пад падушкі “Нашу 
Ніву” нябожчыца Цётка, Ніву” нябожчыца Цётка, 
наша незабытная пяснярка наша незабытная пяснярка 
і  рэвалюцыянерка Алаіза і  рэвалюцыянерка Алаіза 
Пашкевічанка… Пасля Пашкевічанка… Пасля 
таго, як пра мяне даведаўся таго, як пра мяне даведаўся 
Іван Луцкевіч, я ляжаў там, Іван Луцкевіч, я ляжаў там, 
як у сваёй хаце пад апекай як у сваёй хаце пад апекай 
маткі, і добра  папраўляўся. маткі, і добра  папраўляўся. 
Прыехаўшы ў Вільню Прыехаўшы ў Вільню 
праз чатыры гады, вясною праз чатыры гады, вясною 
1919  года, і зайшоўшы да 1919  года, і зайшоўшы да 
Івана Луцкевіча, я ўбачыў Івана Луцкевіча, я ўбачыў 
яго ў непараўнальна боль-яго ў непараўнальна боль-
шай хворасці, чым бачыў шай хворасці, чым бачыў 
мяне ён. Хворы дужа мяне ён. Хворы дужа 
ўзрадаваўся, што я прыехаў ўзрадаваўся, што я прыехаў 
віленцам на помач, пачаў віленцам на помач, пачаў 
казаць  пра нямецкую аку-казаць  пра нямецкую аку-
пацыю, жаліцца. Жальба пацыю, жаліцца. Жальба 
знямоглага байца сціснула знямоглага байца сціснула 
мне сэрца, хацелася пла-мне сэрца, хацелася пла-
каць, крычаць, праклінаць каць, крычаць, праклінаць 
благую долю. Не паказаў я благую долю. Не паказаў я 
гэтага яму, як мне баліць, гэтага яму, як мне баліць, 
адно  дзівіўся, чаму ён адно  дзівіўся, чаму ён 
сам бядуе толькі аб справе сам бядуе толькі аб справе 
і зусім  не зважае на свой і зусім  не зважае на свой 
блізкі канец. Да яго выезду блізкі канец. Да яго выезду 
ў Закапанае заходзіў я на ў Закапанае заходзіў я на 
знакамітую ў нашым руху знакамітую ў нашым руху 
кватэру на Віленскай, 33 і кватэру на Віленскай, 33 і 
заўсёды знаходзіў у хвора-заўсёды знаходзіў у хвора-
га  поўна гасцей. Сюды вялі га  поўна гасцей. Сюды вялі 
дарогі з усіх беларускіх дарогі з усіх беларускіх 
устаноў Вільні; сюды устаноў Вільні; сюды 
ішоў грамадзянін краю, ішоў грамадзянін краю, 
каб пагаманіць аб справах каб пагаманіць аб справах 
краіны”.краіны”.

У палове чэрвеня 1919 У палове чэрвеня 1919 
года Іван Луцкевіч выехаў года Іван Луцкевіч выехаў 
на лячэнне ў Закапанае ў на лячэнне ў Закапанае ў 
Польшчы ў зусім  безнад-Польшчы ў зусім  безнад-
зейным стане. Вярнуцца зейным стане. Вярнуцца 
адтуль яму ўжо не давяло-адтуль яму ўжо не давяло-
ся: памёр ён 20 жніўня 1919 ся: памёр ён 20 жніўня 1919 
года там жа, на чужыне, да-года там жа, на чужыне, да-
лёка ад Радзімы.лёка ад Радзімы.

За сваё каротнае жыц-За сваё каротнае жыц-
цё зрабіў ён  нямала для цё зрабіў ён  нямала для 
беларускага адраджэнцка-беларускага адраджэнцка-
га руху. Гэтая жменя зве-га руху. Гэтая жменя зве-
стак пра яго жыццё можа стак пра яго жыццё можа 
служыць толькі эскізам служыць толькі эскізам 
да яго біяграфіі. Многія да яго біяграфіі. Многія 
патрабуюць удаклад-патрабуюць удаклад-
нення і глыбейшага рас-нення і глыбейшага рас-
крыцця. Шмат цікавага і крыцця. Шмат цікавага і 
каштоўнага ў гэтай справе каштоўнага ў гэтай справе 
магла б даць апрацоўка магла б даць апрацоўка 
яго карэспандэнцыі, на-яго карэспандэнцыі, на-
вуковых публікацый, вуковых публікацый, 
што захоўваюцца ў роз-што захоўваюцца ў роз-
ных архівах і патрабуюць ных архівах і патрабуюць 
пошукаў.пошукаў.

Аднак ужо тое, што мной Аднак ужо тое, што мной 
расказана, красамоўна свед-расказана, красамоўна свед-
чыць пра паважную ролю чыць пра паважную ролю 
Івана Луцкевіча ў гісторыі Івана Луцкевіча ў гісторыі 
беларускага народа”.беларускага народа”.

Так, на 5-ы вечар, Так, на 5-ы вечар, 
закончыў свой аповед Ля-закончыў свой аповед Ля-
вон Антонавіч Луцкевіч пра вон Антонавіч Луцкевіч пра 
свайго знакамітага дзядзьку свайго знакамітага дзядзьку 
Івана Луцкевіча.Івана Луцкевіча.

У 1991 годзе парэшткі У 1991 годзе парэшткі 
Івана Луцкевіча перапаха-Івана Луцкевіча перапаха-
ваны ў Вільні на Росах. У ваны ў Вільні на Росах. У 
1993 годзе ў Мінску створа-1993 годзе ў Мінску створа-
на Фундацыя сацыяльных на Фундацыя сацыяльных 
ініцыятыў і даследаванняў ініцыятыў і даследаванняў 
імя братоў Луцкевічаў.імя братоў Луцкевічаў.

Вільня, могілкі Вільня, могілкі 
Роса.Роса.
Помнік братам Помнік братам 
Луцкевічам Івану і Луцкевічам Івану і 
Антону.Антону.

Iðûíó Ìiõàéëàyíó Iðûíó Ìiõàéëàyíó 
ÊâÿöiíñêóþÊâÿöiíñêóþ

ВВіншуем з юбілеем!іншуем з юбілеем!
Пусть звезды светятся в глазах твоих,Пусть звезды светятся в глазах твоих,
Пусть счастье, как шампанское, искрится, Пусть счастье, как шампанское, искрится, 
Пусть слезы никогда не блещут в них, Пусть слезы никогда не блещут в них, 
И в сердце пусть печаль не постучится. И в сердце пусть печаль не постучится. 
Пусть этот день, как песня соловья, Пусть этот день, как песня соловья, 
Перечеркнет всех хмурых дней ненастье. Перечеркнет всех хмурых дней ненастье. 
Пусть жизнь твоя, как майская заря, Пусть жизнь твоя, как майская заря, 
Приносит каждый день в ладонях счастье!Приносит каждый день в ладонях счастье!

Мама, тата, сын РаманМама, тата, сын Раман

Iðûíó Ìiõàéëàyíó Iðûíó Ìiõàéëàyíó 
ÊâÿöiíñêóþÊâÿöiíñêóþ

ВВіншуем з юбілеем!іншуем з юбілеем!
Пожеланий наших не счесть,Пожеланий наших не счесть,
Так зачем их делить на части,Так зачем их делить на части,
Если все они, что ни есть,Если все они, что ни есть,
Заключаются в слове счастье. Заключаются в слове счастье. 
Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась,Желаем, чтоб жизнь никогда не кончалась,
Беда и печаль на пути не встречались,Беда и печаль на пути не встречались,
Огромного счастья и верных друзей,Огромного счастья и верных друзей,
Здоровья, успехов и солнечных Дней!Здоровья, успехов и солнечных Дней!

Брат Дзіма і яго сям’яБрат Дзіма і яго сям’я



12
“Вольнае Глыбо ае”

* ЗАЎВАГА: алі ў абвестцы не пазначаны од орада, ладальні тэлефонна а н мар знаходзіцца ў Глыбоц ім раёне.

№ 32(592) 11 жніўня 2011 .КІРМАШ

Аўтамабілі
на продаж:

Аўдзі-80 В4, 1994 .в., седан,
1,6Г\Б, ц\з, \ , эл\ш ло,
імабілайзер, сі налізацыя,
5МКПП, СД-МР-3 - прай ра-
вальні . Т.: 8-029-518-16-
70(мтс)

Аўдзі-80, 1,8Г\Б, с\сіні,
нядора а. Т.: 295-52-16(мтс)

Аўдзі-80, 1986 .в., 1,6Д,
белы, сі налізацыя. Т.: 8-
033-345-10-42(мтс)

Аўдзі-80 В3, 1987 .в., 1,8 ,
2500 .а. Т.: 8-029-896-17-
99(мтс)

Аўдзі-100, ніверсал,
1984 .в., 1,8 , ц\з, сі наліза-
цыя. Т.: 215-14-45(мтс)*

Аўдзі-80,1986 .в., 1,8 , лю ,
ц\з. Т.: 216-28-09(мтс)

Аўдзі А6 С5, 1998 .в., 1,9ТДі,
седан, толь і з Германіі,
ц\сіні металі . Т.: 8-029-295-
27-44(мтс)

Аўдзі А2, 1,4ТДі, срэбны, з
Германіі, ёсць сё а рамя
с ры. Т.: 8-029-295-27-
44(мтс)

Аўдзі-80, Б, «боч а»,
срэбны. Т.: 512-33-40(мтс)

Аўдзі-80 1989 .в., 1.6, ТД,
срэбны, 3450 .а., прычэп да
л\а. Т.: 8-044 46-808-56
(вел ом)

Аўдзі-80, 1988 .в., 1,8Б,
3550 .а. Т.: 8-033-645-40-
64***

Варб р , на хад , 1992 .в.,
выдатны р хаві , да мен-
ты. 150 .а.
Тэл.: 8-033-611-10-77

Рэно-Ла на, 1996 .в., 1,8Б.
Т.: 716-83-73

Рэно-Ла на, 1996 .в., 1,8і,
ніверсал, сіне-зялёны. Т.:

8-033-336-89-90

Рэно-Ла на, 1994 .в.,
1,8мона, 2550 .а., ма чымы
тор . Т.: 8-029-510-37-97

Рэно-Ла на, 1999 .в., 2,2ТД,
чорны, лімат- антроль,
андыцыянер, \ , ц\з,

велюр, сервар ль, эл\па ет,
замена ўсіх расходні аў,
5200 .а. Т.: 8-033-695-83-
84(мтс)

Рэно-Кліа, 1998 .в., 1,2Б,
ц\з, \ , 5-дзвёрны, чорны
металі , выдатны стан,
2950 .а., тор . Т.: 8-029-517-
75-44(мтс)

Рэно-Ла на, 1996 .в., 2,0і,
ц\з, \ , лімат- антроль,
велюр, сі налізацыя. Т.: 296-
99-91(мтс)*

Рэно-Сцэні , 1999 .в., 2,0і,
л\д, ц\з, \ , велюр. Т.: 296-
99-91(мтс)*

Рэно-19 Chamade, 1990 .в.,
1,7і, новая АКБ, новыя
рамяні і ролі і, добры стан,
1350 .а. або абмен на больш
танны а\м, з вашай
даплатай. Т.: 336-06-15(мтс)

Рэно-Ла на, 2002 .в., 1,9Д,
хэтчбэ , б\п па РБ, л\д,
7000 .а. Т.: 590-63-41*

ВАЗ-2107, 2000 .в. Т.: 893-93-
98(мтс)

ВАЗ-2121, 1982 .в., зялёны,
1500 .а. Т.: 658-86-28(в)

ВАЗ-2108, сіні, ошт па
дамове. Т.: 510-69-43(мтс)

ВАЗ-21063, 1985 .в., белы,
фар оп, 800 .а., тор .
Тэрмінова!
Т.: 872-15-63*

ВАЗ-21063, 1987 .в., чырво-
ны, апрамонт зава 2010 ,
адзін аспадар, добры стан,
мно а запчаста .
Т.: 679-68-72(мтс)

Опель-Ве тра, 1994 .в., 2,0і,
АБС, ар. фар, эл\люстэр а,
лю 2 становішчы, цюнін

зава, велюр, 1900 .а., тор .
Т.: 647-80-85(мтс)

Опель-Астра, 1994 .в., 1,6Б,
добры стан.
Т.: 8-033-359-39-07(мтс)

Опель-Ве тра, 1992 .в., 1,7Д.
Т.: 296-99-91(мтс)*

Опель-Ве тра, 2000 .в.,
2,2ТДН, шэры ўніверсал,
6600 .а. Т.: 890-43-66

Опель-Зафіра, 2002 .в.,
2,2ТДі, р із, андыцыянер,
борт- амп’ютар, поўны
эл\па ет, 10ПБ, л\д, велюр,
м зы а, 8200 .а. Т.: 337-22-
44(мтс), 2-96-90

Опель-Аме а, 1989 .в., 2,3Д,
ніверсал, 1000 .а. Т.: +37533-

359-83-31(мтс)

Опель-Ас она, 1986 .в., 1,8Б,
новы а м лятар, добрая

ма, 450 .а. Т.: 811-94-72

Опель-Ас она, 1985 .в., 1,6Б,
350 .а. Т.: 610-58-21(мтс)

Опель-Ве тра, 1991 .в., 1,6
мона, седан, чырвоны
перлам тр. Т.: 8-029-812-
72-00(мтс)

Опель-Аме а, 1989 .в., 2,0і,
ніверсал, ТА, страхоў а або

абмен на ВАЗ. Т.: 647-33-
49(мтс)

Опель-Кадэт, 1986 .в., 1,6Д,
5-дзвёрны ўніверсал, 1000 .а.
Т.: 510-57-44(мтс)

Опель-Аме а, 1995 .в.,
2.0,Г\Б, 2500 .а. Т. 8-029-
516-50-09

Опель-Астра, 1993 .в., 1,4Б,
ц\чырвоны.
Т.: 815-06-91(мтс)

Опель-Кадэт, 1990 .в., 1,6Б,
сіні седан, добры стан, ТА,
страхоў а, 1100 .а., тор .
Т.: 8-029-598-46-25(мтс)

ФВ-Пасат, 1993 .в., 1,9ТД,
седан, эл\па ет, эл\люстэр а,
эл\лю , СД.
Т.: 8-044-570-11-79(в)

ФВ-Гольф, 1994 .в., 3-
дзвёрны, 1,4 мона, ба ітны
металі . Т.: 949-86-49(в)

ФВ-Гольф, 1989 .в., 1,6ТД,
добры стан, 2500 .а.
Т.: 599-74-79(мтс)

ФВ-Пасат В3, 1,9Д, белы
ўніверсал, без праблем.
Т.: 8-029-215-42-06(мтс)

Форд-Эс орт, ніверсал,
1995-96 .в., 1,6і, ц\з, эл\
ш лопадымальні і, лю ,
сіні, добры стан, сэрвісная
ні а, 5,8л\100 м, \ , 2ПБ,

АБС, ар. фар, ТА, добры
стан. Т.:813-99-99+

Форд-Сіера, 2,3Д, СД\МР3
ма нітола, апрамонт
р хаві а, зава - 2010 , ТА,
страхоў а, 1200 .а.
Т.:+37529-715-02-52

Форд-Мандэа, 1995 .в., 1,8і,
хэтчбэ , фіялетава-бардовы
металі , анці ор, сервар ль,
імабілайзер, МР-3, добры
стан, можна ў бел. р блях.
Т.: 366-91-96(в),
337-45-58(мтс)

Форд-Мандэа, 1993 .в.,
1,8ТД, хэтчбэ , нядора а.
Тэрмінова!
Т.: 8-033-337-64-43

Форд-Эс орт, 1996 .в., 1,6Б,
ніверсал, срэбны металі .

Тэрмінова!
Т.: 8-033-329-51-80

Форд-С орпіа, 2.0 Б, 1989
.в., хэтчбэ , срэбны

металі , сервар ль, лю ,
велюр, ц\з, сі налізацыя,
\ , добры стан, 1600 .а.,

тор . Т. 8-029-517-84-69

Форд-Ка, 1997 .в., с\зялёны,
\ . Т.: 8-029-217-46-18(мтс)

Пежо-406, 1998 .в., 1,8і 16 V,
ц\сіні седан, 4100 .а.
Т.: 8-029-717-34-36*

Пежо-806, мінівэн, 2001 .в.,
2,0 НДі, эл\люстэр а,
эл\ш ло, 8+1, ц\з, \ , 2ПБ,
6л\100 м, АБС, велюр,
срэбны металі , сенан,
прахадная на РФ.
Т.: 8-029-813-99-99+

Сітраен-Ксара, 2001 .в., 1.9,
дызель, ніверсал, белы,
прахадны на Расію.
Т.: 258-77-02(мтс)*

Сітраен-Берлін а, 2001 .в.,
1,9Д, срэбны, 5-дзвёрны.
Т.: 8-029-316-54-43(в)

Сітраен-Эвазіон, 1995 .в.,
1,9ТД, сіні, 5250 .а., тор .
Т.: 212-48-93

Мерседэс-Бэнц-100, 1994 .в.,
2,4Д, ма сі-база.
Т.: 8-029-767-67-70*

Мерседэс-190Е, 1986 .в.,
чорны, ошт па дамове.
Т.: 599-85-08*

Мерседэс-Бэнц, 1992 .в.
Т.: 8-029-298-21-43*

Джып Ссан -Ён -Рэ стан,
ампле тацыя Мерседэс

2004 .в., 2,7ХДі, срэбны
металі , цёмнае ш ло,
чорная с ра і інш., толь і з
Германіі, прабе 84000 м.
Т.: 295-27-44(мтс)

Мерседэс-190, 1986 .в.,
1500 .а. або ў р блях. Т.:
716-93-24, 815-06-93(мтс)

Гр завы Мерседэс-Бэнц-508,
1975 .в., тэнт, Д, добры
стан, 3000 .а.
Т.: 598-55-21(мтс)***

Фіат-Крома, 1992 .в., 2,0ТДі,
чорны металі , велюр, эл\
лю ,эл\падымальні і,эл\лю-
стэр а, пада рэў люстэра ,-
фар оп, \ , 5-6л\100 м,ТА,-
страхоў а,1650 .а.
Т.:8-033-307-45-35(мтс)

Нісан-Блюмберд, 2,0Д,
чырвоны хэтчбэ , без
праблем. Тэрмінова!
Т.: 8-029-510-37-97

Мазда-323, 1991 .в., 1,3 ,
зялёны седан, 1500 .а.,
можна бел. р блямі.
Т.: 8-033-612-49-14

Ш ода-А тавія, 2006 .в., 1.9,
TDI, се опцыі, а рамя
с ры, б\п па РБ, 14500 .а.
Т. 8-029 517-61-29

Х ндай-А цэнт, 1998 .в.,
1,3Б, андыцыянер,
эл\ш ло, ц\з, \ , 2ПБ, АБС,
сервар ль, сэрвісная ніж а.
Т.: 514-38-75

Х ндай-А цэнт, 1999 .в.,
1,3Б, седан, срэбны, добры
стан, 3500 .а., тор .
Т.: 8-029-716-84-06(мтс)**

БМВ-520 Е34, 1989 .в., 2,0і,
шэры. Т.: 8-029-598-57-90

БМВ-316, 1992 .в.
Т.: 211-59-13(мтс)*

Альфа-Рамэа-146, 1997 .в.,
2,0і. Т.: 814-01-33(мтс)

Крайслер-Гранд-Ваяджэр,
2001 .в., срэбны, 2.5ТД,
таніроў а, прахадная на РФ,
11000 .а., тор .
Т.: 8-029-519-79-42*

ГАЗ-52, не на хад , з
да ментамі. Тэрмінова!
Т.: 2-24-27, 818-60-61

ЗІЛ-435100.
Т. 8-029 597-87-66

К плю
машыны,
тра тары,
прычэпы,

матацы лы:
Іншамар ў любым стане.
Ліц.№22380\0037920ад
23.03.2004 .выд.Полац імРВК
да18.05.2013 . ІПФіліпсонС.І.
УНП223800390881 Т.210-31-
82(мтс), 641-88-36(в)+

Іншамар ў любым стане,
можна аварыйн ю, на
запчаст і.
Т.: 8-029-715-46-92(мтс)**

Газэль бартав ю, можна ў
нерабочым стане.
Т.: 8-029-895-22-97(мтс)

Аўтамабіль, я і патраб е
рамонт зава або
афарбоў і, да 1000 .а.
Т.: 718-27-81(мтс)

С тар. Т.: 512-99-27(мтс)

Прадам
тра тары,
прычэпы,

матацы лы,
лод і:

С тар на хад .
Т.: +37533-677-11-44(мтс)***

Самаробны прычэп без
пашпарта.
Т.: 8-033-336-75-01(мтс)

Лод мав ю «Ныро »
б\ . Т.: 8-033-336-75-01(мтс)

Спартыўны веласіпед
«Ба сёр-100», патраб ецца
дробны рамонт.
Т.: 8-029-217-38-09(мтс)

Прычэп тра тарны 2ПТС-4
з да ментамі. Т.:
321-25-04(в), 815-96-40(мтс)

Матацы л «Мінс », 1992 .в.,
2 млн. р б.
Т.: 8-029-249-60-49(мтс)

Веласіпед рас ладны «Аіст»,
б\ . Т.: 8-029-253-82-83

Тра тар Т-25.
Т. 8-029 295-48-28

Мапед 2-с арасны «Дэльта»,
можна на запчаст і, 60 .а.
Т.: 8-033-307-45-35(мтс)

Прадам
запчаст і:

Да Аўдзі-80, 100, 90, А4, В4,
А6, А 8, ; БМВ-Е-39; Кіа-
Клар с;Нісан-Альмера, Соні,
Прэм’ера;Опель1988-1998
.в., Опель-Вівара, ФВ-

ГольфII, III, IV, Джэта,
Вента,Пасат, Пола; Пежо-
106,306,405,406;Мазда-626,
2;Форд-Мандэа,Эс орт,
Транзіт, Фо с, 1995-2003 .в.;
Рэно-19, Ме ан, Кліа,
Ла на, Сцэні ; Таёта-
Карола 2006 , Ярыс 2000 .в.;
Х ндай-А цэнт, Поні;
Вольва-460; Дэо-Н біра,
Ле анза; Мерседэс-W 201, W
202, W 210; Сітраен-Са са,
ZX, Эвазіон, Ксантыя;
Ш ода-А тавія; Сеат-
Таледа, 1992-2002 .в.;
Міц бісі -Лансер 1994 .в.,
Галант 1998 .в., Паджэра;
С бард-Фарэстар,
2007 .в.Вольва ХС70, 2001 .в.
Асартымент запчаста
пастаянна змяняецца і
павялічваецца мадэльны
шэра аўтамабіляў.
Т.: 292-99-33 (мтс), 338-71-83
(в),210-31-82(мтс) Ліц.№22380\
0037920ад23.03.2004 .выд.Полац імРВКда
18.05.2013 .ІПФіліпсонС.І.УНП223800390881+

Аўтазапчаст і да іншамара
б\ , Пежо-Рэно-Сітраен,
заднія і пярэднія бал і,
л шыцелі «Пальмостраў»,

шыны, дыс і, амеры для
ле авой, р завой і
сель астэхні і МТЗ, Т-25,
матабло ам.Дастаў а.-
Пасв.№390510395выд.10.12.07 .
Віцебс імАВК ЧТТУП«Протас-М»
Т.:8-029-678-95-06*

Опель-Ве тра 1,8Б, 2,0Б
1991 .в., па запчаст ах. ФВ-
Пасат В-3, 1991 .в., 1,6 ТД,
па запчаст ах. Опель-Аме а,
1991 .в., 2,3ТД, па запчаст-
ах. Опель-Астра, 1996 .в.,

1,7ТД, па запчаст ах. Форд-
Сіера, 1991 .в., па запчаст-
ах. Т.:8-029-892-15-85(мтс)

Опель-Ас она і Опель-Кадэт
1,3 і 1,6 па запчаст ах.
Т.: 812-48-08(мтс)**

Новыя запчаст і для л\а і
мі рааўтоб саў, вялі і
выбар наяўнасці і пад
за аз, та сама заўное і
опты а, лабавое ш ло,
ма азін «Бе емот» з 9.00 да
18.00 ІП Бе ан К.Н.
Т.: 8-029-712-93-34(мтс)***

ЯВУ-350 панэль па
запчаст ах. Т.: 599-27-33

Запчаст і да Мерседэс W-
124, 2,0Д. Т.: 8-029-893-30-
03(мтс)**

Р хаві МТЗ пасля апра-
монт . Т.: 707-67-88(мтс)**

Рэно-19, 1,9Д па запчаст ах.
Т.: 607-89-00(в)

Г м нов ю і б\ 195\65\R15.
Нов ю зімов ю 205\55\R16.
Т.: 8-029-713-31-51(мтс)

БМВ-318, 1986 .в., на
запчаст і. Т.: 299-62-94(мтс)

Жалезныя дыс і R-14 на КІА
3 шт. з май Sommer,
ідэальны стан. На Опель 2
шт. Дыс і, добры стан, па
10 .а.
Т.: 8-029-893-58-56(мтс)

Запчаст і для ВАЗ-06, 07,
б\ . Т.: 678-07-61(мтс)

Да р хаві а 2,2 НДі алав ,
фарс н і, ТНВД ш івы і .д.
Т.: 658-86-28(в)

ВАЗ-2109 1,5 па запчаст ах,
мно а пластмасава а абвес
і ар і, паро і, бамперы.
Т.: 596-54-00(мтс)

Пярэдні мост МТЗ-80.
Т.: 8-033-677-11-44(мтс)**

Запчаст і да МВ-100.
Т.: 8-029-517-36-86(мтс)

Г м б\ R-15 215\65, 4 шт,
летняя, R-15 205\60, 2 шт,
зімовая Но іан Хапеліт-4,
добры стан.
Т.: 8-029-591-22-60(мтс)*

Да Опель-Зафіра штор а
ба ажні а, прычапное, р
б сіровачны. Т.:
815-96-40(мтс), 321-25-04(в)

Дыс і R-15 да Опель-
Марыва, 4 балты.
Т.: 718-27-81(мтс)

ФВ-Пасат, Джэта. Х ндай-
А цэнт, па запчаст ах.
Т.: 715-46-92(мтс)****

Рэно-19, Рэно-Сцэні , Пежо-
206, 406, па запчаст ах.
Т.: 518-12-59(мтс)****

Опель-Астра, Ве тра, Аме а,
па запчаст ах.
Т. 715-46-92(мтс)****

Форд-Эс орт, Сіера. Аўдзі-80,
100, па запчаст ах.
Т.: 518-12-59(мтс)****

Прычапное да ФВ-Пасат В5,
ФВ-Шаран, Рэно-Сцэні ,
Сітраен С5, ніверсал.
Т.: 8-025-611-10-70***

Па рыш і б\ 185\65\14,
195\60\14,195\65\15,205\55\16,
215\65\16.
Т.: 8-025-611-10-70***

Дыс і літыя да ФВ R-16,
Опель R-15.
Т.: 8-025-611-10-70***

Дыс і жалезныя R-15, на 4
балты, 4 шт, да Вольва S-
40, V-40. Т.: 513-53-37(мтс)

А м лятар 55V BOSCH, б\ .
Т.: 513-53-37(мтс)

Міц бісі-Лансер 1992 .в.,
1,5і, па запчаст ах.
Т.: 8-029-597-39-78(мтс)

ФВ-Гольф-2, 1984 .в., 1,6Б,
па запчаст ах, а м лятар -
55, 50, ароб 5-перадач.
В.Удзела. Т.: 214-66-48(мтс)

Два р хаві і УД-2, ардан
пярэдні УАЗ-469 новы,
алоў бло а цыліндрааў

1,7ТД Іс з Т.: 679-68-72(мтс)

ВАЗ-21013 па запчаст ах,
ёсць сё, р хаві з апра-
монт ад 2106, ма R13
добрым стане, опты а
новая. Т.: 517-35-18(мтс)

Запчаст і ад ФВ-Пасат,
1984 .в., дзверы і рылы,
дыс і R14.
Т.: 8-029-217-46-18

Дыс і R14 да Аўдзі, на 4
балты, 4 шт., шыны
зімовыя.
Т.: 8-029-597-13-05(мтс)

Запчаст і да ФВ-Гольф-2,
1,3і. Т.: 8-033-346-57-07
(пасля 18.00)

А м лятар «Істо », 250 тыс.
р б. Т.: 599-03-79(мтс)

Запчаст і да ФВ-Гольф:
ш ло ба авое, дзверы
ба авыя, вентылятар печ і.
Т.: 8-033-308-53-73

Генератар да ГАЗ, запчаст і
да ВАЗ-2102, ароб
перадач да Аўдзі-100.
Т.: 8-029-598-46-25(мтс)

К плю
запчаст і:

Фар оп на Сітраен С5,
2002 .в., хэтчбэ .
Т.: 710-41-32(мтс)

Брыз аві і пярэднія
(завадс ія) з рапленнем да
Опель-Ве тра С. Т.: 519-79-57

Прадам
нер хомасць:

Недаб даваны дом
Глыбо ім, 7700 .а., без тор а,
па рс .
Т.: 8-029-249-98-31***

Дом Глыбо ім, 2009 .п.,
88м2, паравое ацяпленне,
вадаправод, аналізацыя,
побач аз. Т.:218-69-50(МТС)+

Дом пад знос, побач аз,
вадаправод, ц\ аналізацыя,
7000 .а.
Т.:755-25-07(МТС)+

Панэльны дом10х12м,на
вываз,3000 .а.
Т.713-61-94 (МТС)+

Кватэр 3-па аёв ю ў р-не
МКК, 2-і паверх.
Т.:+37529-716-76-53,
+37529-633-69-90*

Гараж р-не МКК.
Т.:+37529-716-76-53,
+37529-633-69-90*

Паўдома па в л. Валадарс-
а а, 32.

Т.: 896-14-89(мтс), 3-18-35

Неза ончанае б даўніцтва
панэльна а дома на адной з
цэнтральных в ліц Глыбо-
а а, па в л. Савец ай, 52а.

Зр чнае месца размяшчэння
дазволіць вы арыстаць
паб дов я для жылля, та
і для любых амерцыйных
прае таў. Участа 8 сота ,
ёсць прае тная да мента-
цыя, тэхнічны пашпарт.
Ужо маецца: атовы
ф ндамент з н лявым
цы лам п-рам 12,2х9,6,
ампле т сценавых панэляў,

пліты пера рыцця.
Т.: 8-029-715-93-53

Кватэр 5-па аёв ю
атэджна а тып , ц\ацяп-

ленне, побач прыродны аз,
араж на 2 л\а, 1-2-паверхі

- жылыя памяш анні,
падвальнае памяш анне -
летняя хня, са на. Участа
5 сота , цяпліцы, добраўпа-
рад аваны сад. Т.: 896-20-
53(мтс), 516-61-02(мтс)

Дом в. Гайд і, 25 м ад
Глыбо а а.
Т.: 8-029-891-67-80

Зр б 6х6, новы, сасна,
р ля . У ампле це:

страпільная сістэма і ла і.
Т.: 8-029-818-14-91, 8-029-
811-12-25

Кватэр 2-па аёв ю, без
вы од, па в л. М.Гор а а.
Т.: 8-029-891-65-77**

Гараж р-не ліцэя,
в л.Камсамольс ая, 6,5х5,8м,
яма, падвал, эле трафі ава-
ны, се да менты. Т.: 8-
033-675-46-66(мтс), 8-029-
716-50-63(мтс)*

Дом на ст. Кр леўшчына
До шыц а а р-на, 1975 .п.,
57,2м2, жылая 33,4м2,
зямельны ўчаста аля дома,
вы плены, ошт па дамове.
Т.: 8-033-648-73-09(мтс)*

Дом Глыбо ім, 2 част і,
аспадарчыя паб довы,

лазня, вадапрвод, побач аз.
Т.: 595-04-69,
8-033-646-49-36

Дом па в л.Ш ольнай, 32.

Дом в. Прыпернае або
абмен на л\а.
Т.: 8-029-719-62-39(мтс)

Дом Глыбо ім з сімі
вы одамі. Тэрмінова.
Т.: 8-029-819-91-55,
8-033-308-70-00*

Дом Ш невічах Глыбоц а-
а р-на. Т.: 697-71-47(мтс)

Кватэр 3-па аёв ю з
част овымі вы одамі,
вадаправод, побач аз.
Т.: 8-029-298-21-43

Дом в. Орцы Мёрс а а р-
на, 8 м ад Мёр, побач
возера. Т.: 595-05-49(мтс)

Дом па в л. Калініна, 48.
Т.: 511-27-01

Ралет на рытым рын
«Верас», арысная плошча
24м2. Т.: 8-029-514-75-
07(мтс), 8-033-345-90-63(мтс)

Дом на вываз. Т.: 2-85-80

Кватэр 3-па аёв ю з
част овымі вы одамі.
Т.: 8-029-298-21-43*

Дом па в л. Кірава з
прысядзібным част ам,
25000 .а., тор .
Т.: 2-92-02, 810-04-58*

Зр б новы 4х4м.
Т.: 713-10-36(мтс)

Кватэр 1-па аёв ю без
вы од, нядора а.
Т.: 890-50-82(мтс)

Кватэр 3-па аёв ю ў р-не
МКК. Т.: 296-07-62

Дом Глыбо ім.
Т.: 8-033-695-69-30

Кватэр 2-па аёв ю з сімі
вы одамі. Т.: 2-60-30

Лазню б\ 7 од на вываз,
4х5м з перар бам, столлю і
дахам. Кацёл для арачай і
халоднай вады з нержа-
вей і, на ф ндаментных
ж\б бло ах.
Т.: 612-61-73(мтс)**

Дом драўляны 6х10м з
прыб довай, на вываз.
Добры стан, в. Галінова.
Т.: 8-029-872-51-09(мтс),
3-90-88

Дом в. Шэпелева, Пліс і
с\с. Т.:8-033-678-29-31

Кватэр 3-па аёв ю па
Садовай, 34, 44.000 .а., тор .
Т. 8-029 593-80-82

Дом в. Папшычы, 6 млн.
р б. Т.: 893-30-03(мтс), 212-
05-82(мтс)***

Паўдома па в л. Валадарс-
а а, 24, нядора а, азавае

ацяпленне.
Т.: 8-033-336-77-49(мтс)

Дом в. Папшычы.
Т.: 8-029-598-27-87(мтс),
8-029-715-65-95(мтс),
8-029-328-02-21(в)

Зямельны ўчаста пад
б даўніцтва дома, 0,15 а +
прае т жыло а дома.
Т.: 872-15-63*

Дом Глыбо ім добрым
стане. Т.: 8-02156-2-88-35,
597-83-96(мтс)
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К плю:
Дом сельс ай мясцовасці
на вываз.
Т.:8-029-295-65-42***

Дом Глыбоц ім р-не аля
возера. Т.:718-17-94

Абмен:
Абмяняю 2-па аёв ю
ватэр з част овымі

вы одамі на дом Глыбо і-
м.Тэрмінова! Раз ледж ўсе
варыянты.
Т.:8-033-305-37-97,
8-02156-2-94-70+

3-па аёв ю ватэр
(паўдома, побач аз,
цэнтральная аналізацыя,
месца для стаян і) ў самым
цэнтры Глыбо а а на
3-па аёв ю ватэр з
вы одамі ў Глыбо ім.
Т.:8-029-258-77-02

Абмяняю 3-па аёв ю
ватэр ў Глыбо ім на 2-

па аёв ю ў . Полац ,
Наваполац з даплатай або
прадам. Т.: 595-93-20(мтс)

Абмяняю 3-па аёв ю
ватэр ў р-не МКК на 2-м

паверсе на 1-па аёв ю.
Т.:718-94-07 ( рабочыя дні
ў любы час)

Мяняю 4-па аёв ю ватэр
на дзве, раз ледж любыя
варыянты або прадам.
Тел. 2-17-64 (Глыбо ае),
8-029 59-29-179

Здым :
Здым 1-2-па аёв ю
ватэр ў Глыбо ім, адзін

м жчына.
Т.: 695-39-84(мтс)+

Маладая сям’я здыме 1-
па аёв ю або 2-па аёв ю
ватэр . Парада і

своечасов ю аплат
арант ем.

Т.: 8-029-598-96-91(мтс)

Тэрмінова здым ватэр
або па ой (дзяўчына) або
раз ледж ўсе варыянты.
Т.: 8-029-514-60-97(мтс)

Маладая сям’я здыме
ватэр або дом. Парада і

аплат арант ем.
Т.: 8-029-515-58-65(мтс)

Здымем жыллё.
Т.: 8-033-612-78-30

Маладая сям’я здыме
ватэр , дом.

Т.: 306-38-94(мтс)

Маладая сям’я здыме
ватэр , дом.

Т.:307-74-19(мтс),
8-02139-4-85-45(Алёна)

Здымем ватэр .
Т.: 612-78-30(мтс)

Здым ватэр або дом на
1-2- ады для сям’і.
Т.: 8-033-613-94-48

Здам:
Здам арэнд андлёвыя
плошчы, м-н «Бе емот», 2-і
паверх. Т.: 8-029-757-37-70,
8-029-712-93-34***

Здам арэнд памяш анне
40м2. Т.: 8-029-711-71-17(мтс)

Здам на с т і амфарта-
бельнае жыллё ў Глыбо ім
(прадастаўляюцца справаз-
дачныя да менты,
ш мным ампаніям не
т рбаваць). ІП Мац евіч
З.К. УНП 391056824
Т.: 8-029-218-94-71(мтс)

Здам арэнд памяш анне
93м2 . Мёры.
Т.: 8-029-718-05-31*

Здам ватэр ў цэнтры
орада. Пас тачна!

Афармленне амандзіровач-
ных. УНП 391057103 ІП
Герасімава Н.В.
Т.: 337-34-45, 337-34-46(мтс)

Ш аю на падсяленне
дзяўчын -ст дэнт (1

рс), а ратн ю, спа ой-
н ю, без ш одных звыча
1-па аёв ю ватэр , 5 хвілін
ад ст. метро «Спартыўная»,
Фр нзенс і р-н.
Т.: 8-029-814-85-05

Здам 3-па аёв ю ватэр ў
р-не МКК. Т.: 296-07-62

Здам жыллё для 2 або адной
дзяўчыны, паўдома.
Т.: 599-93-51(мтс)

Дом без вы од цэнтры
Глыбо а а. Т.: 8-02153-3-25-
87, 813-08-78, 249-42-61

Здам арэнд 14.5 в.м
ма азіне "Крама на плош-
чы". Т. 8-029-890-55-53 мтс

Здам 3-па аёв ю добраўпа-
рад аван ю ватэр ў р-не
МКК сямейнай пары на
праця лы тэрмін, 100 .а.
або па рс нацбан а плюс
вартплата.

Т. 8-029 510-53-46

Здам 1-па аёв ю ватэр .
Т.: 513-33-94(мтс)

Мэбля на
продаж:

Се цыю ў зал , 570 тыс. р б.
Т.: 8-029-249-98-31***

Се цыю «Белая Р сь»,
даўжыня 2,70, ошт па
дамове. Т.: 8-029-896-84-75

Ложа 1,5-спальны з
матрацам, рых б\ ,
нядора а. Т.: 512-75-64(мтс)

К хню: плён а МДФ,
аранжавая, в лавая,
1,80х1,80, б\ 3 . Ці авы
дызайн. Стол,паліцы.
Ма чымы мантаж пад іншы
памер. Т.: 8-029-719-45-84

Мэблю для дзіцяча а па оя:
амод, шафа, ніжная

шафа, стол, олер - альха,
фасад - лімон, б\ 3 .
Т.: 8-029-719-45-84

Се цыю б\ . Т.: 810-09-
47(мтс), 2-48-98

Канап б\ . Т.: 2-15-81,
8-029-713-05-35

Дыван 2х2м, б\ .
Т.: 8-029-253-82-83

Се цыю з 4-х прадметаў,
4,0х0,88, олер - альха.
Т.: 2-61-00, 816-01-49

Мэбля і бытавая тэхні а, б/
. Т. 8-029 769-90-46

Мя і то б/ , нядора а.
Т.: 8-033 613-92-05

Стол пісьмовы б\ ў добрым
стане. Шаф для пос д
(сервант-сіняў а). Т.: 8-033-
675-75-68(мтс)

Ложа 1-спальны, матрац
на пр жынах, б\ . Т.: 2-90-
55(пасля 20.00), 594-07-
88(мтс)

Прадам
відэа,аўдыё,

м зычныя
інстр менты:
А\ма нітол «Піянер» б\ ,
выдатны стан, 100 .а.
Т.: 8-029-813-99-99(мтс)+

Эл.ар ан «Mikki» (прыстаў-
а), 20 тыс. р б. Светлам -

зы «Спе тр-103» на 4
фанары, 120 тыс. р б.
Гармоні 2-радны «Т ла», 50
тыс. р б. Відэа амер VHS-
профі «Джэнерал Эле тры »,
500 тыс. р б. Стр ны для АК
і эл\ ітар. Т.: 2-42-40,
8-033-307-46-48(мтс)

Піяніна «Белар сь», чорнае,
нядора а.
Т.: 3-42-17, 511-60-26

К плю
відэа,
аўдыё,

м зычныя
інстр менты:
А . ітар б\ , пажадана
леен ю.

Т.: 2-42-40,
8-033-307-46-48(мтс)

Прадам
амп’ютары:

Камп’ютар, прынтар.
Нядора а. Б\ .
Т.8-033-695-30-06(мтс)+

Камп’ютар AMD Athlon X2
4600 2 Gb DDR 2, HDD 160 Gb,
Geforce 7300 Gt, манітор LG
17”, 300 .а.
Т.: 896-01-46(мтс)

К плю
амп’ютары:

Камп’ютар, но тб ,
манітор. Можна няспраўны.
Т.: 218-41-31(мтс)

Прадам
б дматэрыялы:

Пліты пера рыцця 6х1,5м
П-абразныя, 370 тыс.
р б\шт а, ся о 7 шт .
Т.: 8-029-249-98-31***

Ванн в лав ю а рылав ю,
нов ю, 1 570 000р б.
Т.: 8-029-120-82-52***

Кацёл для лазні, новы, з
жарастой ай сталі 5мм,
1 950 000 р б.
Т.: 8-029-249-98-31***

Д ш летні, 470 тыс. р б.
Т.: 8-029-249-98-31***

Бло і \сілі атныя.
Шыро і выбар. Дастаў а.
Т.: 8-029-781-87-04(мтс),
8-029-663-58-75(в)+2

Батарэі чы нныя.
Т.: 517-61-25(мтс), 2-73-34+4

А но л хое пласты авае,
памер 1,68х1,76. Кошт 500.000
р б.Т:8-029-711-71-17 (мтс)

Эл\батарэю. Нядора а.
Т.: 515-70-60(мтс)

Кацёл на ц\паліве.
Т.: 8-029-977-82-52(в)*

Пліты пера рыцця: 3,6х1,2,
4шт., 4,2х1,2, 1 шт, 4,2х1,5,
3шт. Т.: 872-15-63(мтс)*

Бал онныя рамы 6м, б\ 1
мес. Т.: 8-029-719-45-84

Умывальні разам з
т мбач ай, бела- арычне-
вы, п-р 60см, новы. Т.: 8-
029-214-31-41(мтс), 2-30-68

Пліт бардзюрн ю, б\ ,
мо іл і Хараш і. Т.: 8-029-
218-32-45(мтс)

Цэ л чырвон ю б\ ,
нядора а. Т.: 718-92-91

Бр с драўляны 50х40мм,
даўжыня 3м, 1 шт\6000тыс.
р б. Т.: 8-029-215-42-10(мтс)

Біпласцізол для па рыцця
аднаслойна а дах (астат і
10 тр ба ). Т.: 612-61-73(мтс)

Квадратны жалезны ож х
печ і з д хоў ай б\ .
Т.: 811-03-20(мтс)***

Цэ л пячн ю чырвон ю б\ .
Т.: 811-03-20(мтс)***

Дзверцы пячныя і засоў і
для оміна б\ .
Т.: 811-03-20(мтс)***

Каменне.
Т.: 8-029-215-04-06(мтс)

Швелер 4,5.54, 40см шыры-
ня. Т.: 216-28-09(мтс)

Сл пы для бетоннай
а ароджы 2,8м, 3 шт. Пліты
пера рыцця ПГ 1,6х6м, 2
шт. Пліты п стот і ПТМ
1,5х2,6м, 1 шт, Пліты
п стот і ПТМ 1,5х3,6м, 1 шт.
Перамыч аражн ю 2 ПБ
17-2 (2,5мх0,25м), 1 шт.
Перамыч а онн ю,
дзвярн ю 5 ПБ 25-27
(1,7х0,14м), 3 шт. Рышта-
ванні (леса) драўляныя. Т.:
8-029-713-04-03(мтс)***

Кацёл на вад ім паліве. Т.:
8-033-675-75-68(мтс)

Кацёл на ц\паліве (для
невялі ай плошчы), новы.
Лісты ш ла 60х120, б\ . Т.:
2-90-55(пасля 20.00), 594-07-
88(мтс)

Пячныя прыборы, афель
б\ , цэ л б\ . Т.: 514-96-
60(мтс), 2-27-63

Пласты авае новае а но
1,50х1,50. Т.: 8-029-712-84-
81(мтс)

Ванн металічн ю эмаліра-
ван ю нов ю, 250 тыс. р б.
Д хоў чы нн ю нов ю,
150 тыс. р б. Т.: 597-30-
18(мтс)

К плю
б дматэрыялы:

Цэ л б/ .
Т.: (029) 711-71-17 (мтс)

Пліты пера рыцця і эл\
сл пы. Т.: 779-22-65(мтс)

Провал - атан , Д - 4-6.
Т.: 598-28-52(мтс),2-86-24

Кацёл ацяплення на
ц\паліве на 120 м2. Т.: 8-029-
215-42-06(мтс)

Прадам
тэлефоны:

Nokiа-3110С, се ф н цыі,
блют з, 2,0 амера,
інтэрнэт, флэш- арта на 1
Гб, чорны (ары інал), МР-3,
ФМ-радыё, 350 тыс. р б. Т.:
306-97-21(мтс)

Nokiа Е 52-1, б\ , добры
стан. Т.: +37525-633-08-09

Nokiа-6555, рас лад ш а
б\ , добрым стане, 300
тыс. р б. Т.: 515-14-13

Sony-Eriсsson Х-10 Xperia, 2
сім- арты, новы, 120 .а. Т.:
719-12-38(мтс)

Sony-Eriсsson, се опцыі. Т.:
597-60-00(мтс)

Sony-Eriсsson, 2,0 амера,
блют з, МР-3, МР-4, ІК-
порт, ФМ-радыё, флэш-
арта, інтэрнэт, 370 тыс.

р б Т.: 290-72-34(мтс)

Samsung, слайдар (ары і-
нал), 3,0 амера, вялі і
дысплей, МР-3, МР-4, се
ф н цыі, інтэрнэт, блют з,
флэш- арта на 2 Гб, новая
АКБ, 370 тыс. р б.
Т.: 290-72-94(мтс)

Мабільны тэлефон, аляро-
вы, 150 тыс. р б.
Т.: 8-025-912-19-97(л)

Apple Iphone 8Гб, добры
стан, ары інальны, невялі і
дэфе т дысплея, 1 млн.
р б., тор .
Т.: 211-65-18

А сэс ары (батарэй і,
арп сы і інш.) ІП Сядова Н.У.

УНН391055205
Т.: 813-99-99+

Бытавая
тэхні а і
азавае

абсталяванне
на продаж:

Халадзільні -маразільні
«Атлант», новы, 1 850
000р б.
Т.:8-029-249-98-31***

ЖКІ тэлевізар LG, дыя аналь
80см, вялі і, новы, збор а
для Еўропы, апошняе
па аленне, высо ае выра-
шэнне, HDMI, тэлетэ ст,
прац е з амп’ютарам,
ан лійс а-р с ае меню,
арантыя, цана па рс

580 .а.
Т.:8-029-120-82-52***

Пральн ю машын -аўтамат
«Атлант», новая, 1 850
000р б. Пральн ю машын
«Малют а», б\ , 270 тыс.
р б.
Т.:8-029-120-82-52(в)***

Бойлер эле трычны
водана равальны «Фэролі»,
новы, 1 350 000р б.
Т.:8-029-714-00-74(мтс)***

Маразільні новы,
3150000р б.
Т.: 8-029-714-00-74***

Пральн ю машын -
аўтамат, выдатны стан.
Т.: 613-74-55(мтс)***

Пліт азав ю «Брэст», б\ ,
70 .а.
Т.: 8-033-613-48-17(мтс)

Халадзільні «Атлант» б\ ,
добры стан, нядора а.
Т.: 8-029-818-60-36(мтс),
2-66-25

Халадзільні б\ «Мінс -126»
добрым стане.

Т.: 2-24-27, 818-60-61

Дзве азавыя с рыні і
балоны з рэд тарам.
Т.: 2-15-81, 8-029-713-05-35

Нов ю азав ю пліт
«Гефест». Т.: 218-83-40

Халадзільні б\ .
8-029-253-82-83

Тэлевізар «Віцязь», б/ .
Т. 8-029 89-98-516(Глыбо ае)

Тэлевізар «Віцязь», б/ ,
добры стан, 350 тыс. р б.
Т.: 3-70-48,
8-029-217-71-27(мтс)

Халадзільні б\ .
Т.: 8-033-308-53-73

Халадзільні , 200 тыс. р б.
Эл\пліт 2- анфарн ю, 300
тыс. р б.
Т.: 8-029-594-59-61(мтс)*

Дзве азавыя с рыні.
Т.: 8-033-675-75-68(мтс)

Эл\пліт 2- анфарн ю.
Бойлер на дровах. Эл\аба -
равальні масляны.
Водана равальні .
Т.: 2-27-63, 514-96-60(мтс)

К плю
бытав ю
тэхні і
азавае

абсталяванне:
С рыню пад азавы балон.
Т.: 8-029-512-63-65(мтс)

Няспраўны лямпавы
тэлевізар на з\ч.
Т.: 8-029-210-77-69

Халадзільні б\ .
Т.: 716-68-43

Газав ю алон на зап-
част і. Т. 8-029 898-45-80,
8-044-713-69-77

Прадам емін :
А р і оптам.
Т.: 514-21-76(мтс)+

Т ш абана.
Т.: 8-029-216-62-75 +5

Дробн ю і сярэднюю
б льб , Глыбо ім. Т.: 4-
11-92, 8-029-216-78-75(мтс)+

Т ш абана.
Т.: 893-92-43, 249-45-49

Т ш абана.
Т.: 514-59-68(мтс)

Паўт шы абана.
Т.: 8-029-812-00-23(мтс)

Т ш абана.
Т.:891-69-90(мтс)

Т ш абана.
Т.: 8-033-336-76-02

Казінае мала о, тваро ,
танна. В. Мосар. Т.: 3-28-21

Памідоры свежыя, з
цяпліцы. Т.: 896-20-53

К плю емін :
Мяса цяляцін , ялавічы-
н . Ліц. выд Глыбоц ім
РВК.
Т.: 719-22-62(мтс)+

Баранін . Дора а.
Т.: 593-10-45(мтс)**

Яблы і.
Т.: 8-029-593-66-61(мтс)**

Яблы і.
Т.: 8-029-216-89-58(мтс)**

Яблы і.
Т.: 8-029-564-83-55(мтс)**

Яблы і. Т.: 8-029-779-33-80,
8-044-579-33-80

Яблы і.
Т.:+37533-646-59-49

Яблы і.
Т. 8-033-305-22-78

Яблы і. Разлі на месцы. Т.:
8-029-598-84-83(мтс)

ОДО ПКФ «Аржаніца»
за пляе ал бі ў насельн-
іцтва і оптам. Кошт па
дамове. Па адрас : Г.
Глыбо ае, в л. Дзяржынс а-
а, д. 19\2 (на тэрыторыі

аўтабазы ОДО «Глыбоц і
а расэрвіс»)
Т.: 8-02156-2-65-72,
8-033-306-82-53

Прадам
жывёл ,
пчол:

Шчанят нямец ай аўчар і.
Філіал 423 ОАО Белар сбан .
Г. Смар онь ад 28.02.2011
Т.: 8-029-972-92-57+

Каня рабоча а.
Т.: 593-10-45(мтс)

Цял ш па рыт ю, ад
добрай аровы. Т.: 3-98-19,
8-029-294-36-12(мтс)

Каров 3-х цялят, цельная.
Т.: 8-033-336-38-63(мтс),
3-75-34

Каз малад ю дойн ю.
Т.: 3-25-61,
8-029-760-71-61(мтс)
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Парасят в’етнамс іх
траваядных.
Т.: 8-029-818-97-89(мтс)

Каз .
Т.: 4-11-53

Дойн ю аз на выбар з
дзвюх. Т.: 2-81-92

Каня рабоча а.
Т. 8-033-696-53-43, 3-72-82.

Парасят. Т. 8-029-213-84-25

Сям’ю м с сных ача і
інды оў (2 сам і + самец).
Т.: 3-03-33, 210-04-39

Каров . Т.: 3-10-95

Каровы 2-х і 4-х цялят, в.
Ваў і Пастаўс а а р-на.
Т.: 8-02155-5-73-68

К плю жывёл :
Дора а бы а, аров , аня.
Т.: 8-029-896-80-27**

Бы а, аня, аров .
Т.: 714-73-11(мтс)***

Аддам
жывёл :

Аддам шчанят добрыя
р і. Т.: 2-33-39,
8-033-324-88-81(мтс)

Аддам добрыя р і
саба , сярэднеазіяц ая
аўчар а, 3 .
Т.: 8-029-515-12-01(мтс)

Аддам сабач 3 мес.
Т.: 3-25-61,
8-029-760-71-61(мтс)

Аддам ацянят добрыя
р і. Т.: 612-61-73(мтс)

Аддам шчанят добрыя
р і, невялі ія.
Т.: 8-029-810-81-70

Аддам чорн ю ошач з
жоўтымі вачыма. Прыв ча-
ная да лат а. Т.: 8-029-516-
50-09

Аддам ацянят брытанс ай
пароды. Т.: 719-29-34(мтс)

Аддам рыжых ацянят
добрыя р і.
Т.: 716-22-87 (Іра)

Прадам
тавары для
дзяцей і

маці:
Дзіцячы матацы л на
а м лятары б\ , выдатны
стан (8- чны сі нал).
Т.: 8-029-819-04-83(мтс)

Дзіцяч ю аляс «Джып»,
поўны ампле т, для
хлопчы а, добры стан,
вытв. Польшча.
Т.: 8-033-290-29-21(мтс)

Дзіцяч ю аляс , шэрая з
аранжавым.
Т.: 210-20-97(мтс), 2-35-08

Дзіцячы ложа .
Т.: 813-92-07(мтс)

Дзіцячы ложа .
Т.: 719-48-29(мтс)

Дзіцяч ю аляс «Джып»
б\ , выдатны стан.
Т.: 516-00-46(мтс)

Дзіцячы асцюм для
хлопчы а (ш ольны)
128\60\66, 100 тыс. р б.
Т.: 8-029-217-28-52(мтс)

Каляс «Джып», б\ ,
бардовая. Т.: 815-78-20(мтс)

Каляс «Джып», л\з
варыянт, ся ампле тацыя.
Дзіцячы ложа з матрацам,
б\ ў адных р ах.
Т.: 8-029-211-27-15(мтс)*

Каляс «Джып», л\з
варыянт, 300000 р б. Т. 8-
029-518-76-93, 3-25-44
(Глыбо ае)

Пра лачн ю аляс . Т. 8-
029519-25-40

Дзіцяч ю аляс «Джып»,
поўная ампле тацыя. Т.: 8-
029-512-54-76

К плю
тавары для
дзяцей і

маці:
Манеж, нядора а.
Т.: 214-34-17(мтс)

К плю
адзенне і
аб та :

Хромавыя новыя боты.
Т.: 516-26-44(мтс)

Прадам
паліва:

Дровы з дастаў ай.
Т.: 514-21-76(мтс)+

Дровы з дастаў ай, 6 боў,
750 тыс. р б.
Т.: 8-029-249-98-31***

Дровы 5 боў, 920 тыс. р б.
Т.: 8-029-977-82-44***

Дровы. Т.: 891-23-08(мтс)

Дровы, без дастаў і, 25 м
ад Глыбо а а.
Т. 8-029-519-25-40

Прадам
сель асінвентар:

Граблі, асіл , алёсы,
в праж.
Т.: 593-10-45(мтс)

Запчаст і да лідс ай
апал і. Гноерас ідвальні

РОУ-6, выдатны стан.
Т.: 217-28-64(мтс)**

Баран .
Т.: 811-03-20(мтс)***

Б льба апал 2-радн ю. Т.
8-029 599-20-06 мтс

Б льба апал онн ю ў
выдатным стане (дзясят а),
500 .а. Т.: 516-50-09(мтс),
318-98-83(в)*

К плю
сель асінвентар:

Б льба апал КТН-2В,
можна няспраўн ю.
Т.: 216-87-57

Да тра тара Т-25 апал -
швырал , раблі-
варашыл .
Т.: 8-033-336-71-61

Прадам
расліны:

Цюльпаны аландс іх
сартоў, 500 р б\ 1 цыб ліна.
Т.: 8-029-715-59-70(мтс)

К плю сена:
К плю 2 тоны сена, з
дастаў ай. Т. 8-033-678-38-
14, 8-02156-3-72-53

К плю
але цыі:

Старыя манеты, зна ароды
і іншае.
Т.:757-37-70+

Прадам
іншае:

Бензапіл «Шціль MS-180»,
ары інальная, новая,
1 150 000р б.
Т.:8-029-249-98-31***

Ёмістасць алюмінев ю 6
боў, пад аналізацыю,

чыстая, можна пад вад ,
ошт па рс 550 .а.

Т.: 8-029-249-98-31***

Бетонамяшал нов ю
220Вт. Т.: 249-41-04+

Слоі і 0,5л, ошт ніжэй
рыначна а.
Т.: 819-50-60(мтс)

Кампрэсар 500л\мін, рэсівер
200л,3ф.
Т.: 596-42-73(мтс)

Рыштаванні (леса),
самавываз.
Т.: 214-03-60(мтс)

Млын на 220В.
Т. 8-029 719-42-95,
8-044 713-69-77

Сейф48х60х100.
Т.: 817-06-80

Тач садов ю б\ . Стано
дрэваапрацоўчы на 320В,
б\ .
Т.: 2-90-55(пасля 20.00),
594-07-88(мтс)

К плю іншае:
Бетонамяшал б\ , можна
няспраўн ю.
Т.: 8-029-714-00-74(мтс)***

А м лятар для сябе, можна
нерабочы.
Т.: 8-029-299-23-20(мтс)

Кіслародны балон або
в ле іслотны, можна без
вентыля, для сябе.
Т.: 8-029-299-23-20

Кацёл на вад ім паліве з
аўтаматы ай.
Т.: 8-029-713-67-86(мтс)*

Стано свярлільны настоль-
ны, ціс і.
Т.: 8-02155-5-92-05,
8-029-819-24-63(мтс)

Здам іншае:
Здам арэнд бетонамя-
шал 220В.
Т.: 710-76-67(мтс)

Пасл і:
Вы анаю мантаж сістэм
ацяплення і вадаправода
поліпрапіленам і іншым
матэрыялам, а та сама:
сталяванне азавых і

ц\паліўных атлоў
* лад а цёплай падло і,
збор а і пад лючэнне
д шавых абінаў і
інш.сантэхні і* рэз а
лічыльні аў вады і
цяпла *вы ананне
эл\ азазварачных работ.
А аж дапамо ў
выбары і дастаўцы
матэрыялаў. Х т а.Я ас-
на.Гарантыя.ІП Нові УН-
Н391052765ад30.03.2009 .Тэл.
596-6501(МТС), 483-45-03(В)

Усталяванне азавых
атлоў любой вытвор-

часці (пад люч).Мантаж
сістэмы ацяплення і
вадаправода поліпрапіле-
нам і іншымі матэрыя-
ламі. Сантэхнічныя
работы любой с лада-
насці. Зварачныя работы
любой с ладанасці( аза-
\эле тразвар а). А аж
дапамо ў выбары і
дастаўцы матэрыялаў.-
Х т асць! Я асць!
Гарантыя! Ліц.11170 ад
21.09.1999 .Т.:713-61-94(МТС)

Сістэмы спадарожні ава а
тэлебачання. Устаноў а,
настрой а. Пасв. №3903-
331828 ад 27.04.2004 .
Т.: 2-55-86, 512-51-86

А сэс ары для мабільных
тэлефонаў (батарэй і,
арп сы і інш.) ІП Сядова

Н.У.УНН391055205.
Т.: 813-99-99+

Эмаліроў а ваннаў і ванных
ра авін. УНН 391240879 ІП
Пазня М.М.
Т.: 8-033-306-29-89,
8-02156-2-63-71**

Паезд і амфартабельным
мі рааўтоб сам, вяселлі,свя-
ты, арпаратывы,т рызм,
рын і. Любы маршр т па
Вашам за аз . ІП Ермачо-
на В.Н.Ліц.391055511.
Т:712-91-58(мтс)

Рамонт і аздабленне ватэр,
дамоў. Падбор матэрыялаў і
анс льтацыя. Вялі і вопыт

работы.ІП №391055460 ад
10.06.2010
Т.: 559-95-74(мтс)*

Устаноў а азавых атлоў і
ц\паліўных, мантаж
ацяплення, вадаправода, -
лад а цёплай падло і,
станоў а эл\бойлераў,

лічыльні аў вады, бязба-
шан і, эл\ азазварачныя
работы. Выбар і дастаў а
матэрыялаў. УНН 39051411
выд. Глыбоц ім РВК.
Т.: 810-70-40(мтс),
950-64-95(в)+2

Кожны дзень Віцебс і
Полац .Забяром ад дома і
даставім да месца прызна-
чэння (Дыя настычны
цэнтр, бальніцы, нав чаль-
ныя ўстановы і іншыя
месцы). Білеты выдаюцца.
Мі рааўтоб с, 8 месц. Ліц.
№3-45374 выд. Мін. транс. і
ам ні ацыйРБад25.06.2009

ПТУП «О ратранс».
Т.:677-77-19(мтс), 662-33-76(в)+2

Пасл і та сі, р лас тачна,
мінівэн. ІП Чарняўс і М.М.
Ліц. №02190\3-56329 да
18.04.2021 .
Т.: 774-38-89+3

Адчынілася хімчыст а, .
Глыбо ае, в л. Леніна, 28\1.
Пасл і: хімчыст а ўсіх відаў
адзення, д блёна ,пад ша
з заменай насыпа ,
хімчыст а дываноў, мя ай
мэблі, матрацаў на дам ,
пасцельнай бялізны.
Прац ем з 12.00 да 20.00. УНН
390029356 Сіман овіч Э.В. Т.:
2-28-51, 214-34-53(мтс)****

Рамонтна-аддзелачныя
работы: іпса ардон любой
с ладанасці па Вашых
чарцяжах. Фасадныя
работы. Дэ ор фасада.
Уцяпленне пенапластам,
мінватай. Караед. Рамонт і
аддзел а ватэр пад люч.
Ліц. 391071961.
Т.:+37529-717-29-41(мтс)*

Прафесійны тамада а ажа
пасл і па правядзенню
вяселляў, арпаратываў,
юбілеяў. УНП СА 5388431
выд. Глыбоц ім РВК
22.07.2011 . Т.: 8-033-646-97-
87, 8-02156-2-54-47

Камфартабельныя паса-
жырс ія перавоз і аўтамабі-
лямі да 7 пасажырс іх месц
(мінівэн). Прымаюцца
індывід альныя і але тыў-
ныя заяў і.Любыя напрам і
па РБ. Па цэнах дзяржаў-
ных перавозчы аў. Кожны
дзень паезд і ў Полац ,
Віцебс , Мінс па папя-
рэднім запісе. Абсл оўванне
але тыўных мерапрыем-

стваў (вяселлі і інш.). Ліц.
№ 02190/0625457 выд. ад
24.06. 2010 . №60-ЛІ да 24.
06.2015
Т.8-029-814-25-85

Помні і з арэльс а а
аменя розных форм і
олераў. Недара ія, з

марм ровай або раніт-
най рош і. Вытв.ООО
«Алена», . Жодзіна.
Дастаў а, ма чыма
ўстаноў а.Пасв. №277 ад
26.04.2001 выд. Мінс ім
ОІК ІП УНП 600040141
Звяртацца ў Глыбо ім
в л. Касманаўтаў, 36. Т.:
2-42-10, тэл. Жодзіна
0-17-75-3-42-40,
633-42-40(мтс)*

Пасл і па рамонт ватэр і
дамоў. Мно аўзроўневыя
патал і (да 65000р б\м2),
а онныя і дзвярныя ад осы,
ар і і нішы. Гіпса ардон,
МДФ, ПВХ, ламінад (да
14000р б\м2).Да авор-
арантыя 1 од.. ІП Матвееў

С.І. Пасв. 391052829.
Т.: 8-033-613-94-48

Вы анаю мантаж сістэм
ацяплення і вадаправода
поліпрапіленам і іншым
матэрыялам, а та сама:
сталяванне азавых і

ц\паліўных атлоў, лад а
цёплай падло і, збор а і
пад лючэнне д шавых
абінаў і інш.сантэхні і,
рэз а лічыльні аў вады і

цяпла, вы ананне эл\ азаз-
варачных работ. А аж
дапамо ў выбары і
дастаўцы матэрыялаў.
Х т а.Я асна.Гарантыя.ІП
Катовіч Л.К. УНН391055338-
ад17.05.2010 .
Тэл.:515-36-42(мтс),
2-14-68**

Гр заперавоз і ГАЗ-53
самазвал. Пасв. №0184156 ад
6 са аві а 2009 .
Т.: 815-27-35(мтс)**

Рамонт, настрой а, замена і
ўстаноў а ампле т ючых на
Вашым амп’ютары.
Знаходжанне і ўстаноў а
драйвераў на амп’ютары і
но тб і. Устаноў а апера-
цыйных сістэм і пра рам-
на а забеспячэння. ІП
Сай оўс і В.Ю. УНП 391056163.
Т.: 599-72-51(мтс)**

Гр заперавоз і паўпрычэпам
ад 8т да 20т, тэнт, ад ры-
ты. Ліц. №3-48309, пасв. ІП
№0183628 ад 04.09.2008 .
Т.: 714-66-71(мтс)*

Гр заперавоз і да 5т. УНН
390447121 выдана 28.05.2007
Глыбоц ім РВК.
Т.: 811-06-43(мтс)*

Ш аю
прац :

Эл\мантажныя работы,
сантэхні а, ад осы,
станоў а д шавых абін,

мантаж ацяплення, чыст а
бойлераў.
Т.: 8-029-874-00-19(мтс)***

Устанаўлю, адрамант ю дах.
Устанаўлю ацяпленне,
азавы ацёл, д шав ю
абін , сантэхні , ПВХ,

ад осы, пліт , ва он ,
эле тры а і інш. Без
ш одных звыча !
Т.:595-48-68+8

Маладыя хлопцы раз лед-
зяць розныя варыянты па
вы ананню любых работ.
Т.: 8-033-648-73-39(мтс)

Распіл ю дровы.
Т.: 213-21-18

Прапан ю
прац :

Патрэбен прадавец.
Т.: 593-10-45(мтс)

Патраб юцца б даўні і
зрабіць хлеў.
Т.: 517-46-14(мтс)+

Патраб ецца вадзіцель-
р зчы ат. В, з\п 40 тыс.

р б\дзень, разнарабочы, з\п
35 тыс. р б\дзень.
Т.: 8-029-249-98-31***

Патраб ецца прадавец
ма азін «Бе емот (дзяўчы-
на).
Т.: 8-029-714-00-74(мтс)***

Б даўнічая ампанія ААТ
«Арыва» ( нн391051715)
запрашае на прац
рабочых сіх б даўнічых
спецыяльнасцяў,спецыя-
ліста ў аддзел ПТА.
Тэл. мтс: 513-68-49+2

Патраб ецца вадзіцель на
р заперавоз і ат А, Б, С, Д,

Е па РФ.
Т.: 715-64-14(мтс)

Патраб ецца андлёвы
прадстаўні , наяўнасць
аўтамабіля абавяз ова.
Т.: 8-029-359-07-78(в)*

У «Дом Прычос і» патраб -
ецца цыр льні .
Т.: 716-63-71

Патраб ецца вадзіцель на
р заперавоз і ат. Е.

Т.: 769-99-92(мтс)*

Патраб ецца на пастаянн ю
работ ў ма азін «Арбіта»
прыбіральшчыца, р зчы .
Т.: 2-13-14,
8-029-510-03-87(мтс)*

Патраб ецца аўтапрадпры-
емств рабочы ў араж.
Т.: 305-19-05(мтс)

Патраб ецца падсобны
рабочы.
Т.: 8-033-645-75-45(мтс)

ЧТУП «Забор-Т» патраб юц-
ца рабочыя па выраб ж\б
вырабаў.
Т.: 2-86-24,
598-28-52(мтс)***

Патраб ецца прадавец на
рына . Т.: 214-67-49

Патраб ецца чалаве для
збор і хні.
Т.: 598-65-87(мтс)

На работ патраб ецца
андлёвы прадстаўні ,

наяўнасць аўто.
Т.: 8-029-712-91-32(мтс)

З ба:
Знойдзены мабільны
тэлефон Samsung. Т.: 3-71-86
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